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Meghalt a gyűlölet apostola
„A tigris”: ez volt a becéző neve a há 

borúban és a békekötéskor mutatta meg, 
hogy megszolgálta ezt az epithetont. A 
világháború, legalább születésekor, nem 
Clemenceau háborúja volt, inkább a 
Berchtoldé nem a féktelen energiáé, ha­
nem a korlátlan korlátoltságé. A béke 
azonban már egészen a Clemenceau békéje 
volt. A tigris elmarta maga mellől Wilsont, 
a puhányt és Lloyd Georgot, a szatócsot, 
az elméleti jószándékot és a gyakorlati jó­
zanságot. A tigris megvadult, nem nézett 
se Istent, se embert, nem hallott se jaj­
szót, se átkozódást, nem méregetett és 
nem vetett számot a jövendővel, ő csak 
tépni, szaggatni, marcangolni akarta tehe­
tetlen, ájult áldozatát, a világ legyőzött 
felét. Meg kell neki adni, hogy sikerült a 
munkája. Nincs az indiai dzsungelnek az a 
tigrise, amely tökéletesebben végezhetné a 
dolgát, mint az európai kultúrának ez a 
reprezentánsa.

Mert a francia államférfit nem szabad a 
korától elkülönítve megítélni s a kort men­
tesíteni az ő vétkétől. A háború előtti 
Clemenceau egészen más ember volt, mint 
aminek rémbiró korában megismerte a vi­
lág. A fiatal orvos, aki a praxis órái után 
az álmok világába zárkózott és drámairás- 
sal kísérletezett, a politikában becsületes 
radikalizmusával tűnt föl és önzetlenségé­
vel szerzett megbecsülést magának. A 
pártvezérséget. amely természetes vele­
járója volt szervező energiájának, sokáig 
nem akarta fölcserélni a miniszteri szék­
kel és mikor abból táviznia kellett, az egész 
világ demokráciájának tapsai közt hagyta 
el a helyét. „Egy esernyővel jöttem ide cs 
most, amikor elmegyek innen, még mindig 
csak ez az esernyő minden vagyonom" 
ezzel búcsúzott a bukott miniszter az 
utolsó minisztertanácstól és nagy szó volt 
ez már akkor is a rothadó európai világ­
ban. Ez az abszolút tiszta kéz segítette 
hozzá a hatalomhoz a háború alatt és az 
az abszolút bátorság, amivel a „Szabad 
Emberiből „Megláncolt Ember"-ré lett 
hires lapja fölvette a harcot a bornirt cen­
zúrával. sőt fölébe is kerekedett. Ezzel sze­
rezte azt a hallatlan népszerűséget, amely 
arra kénvszeritette Poincarht. hogy a há­
ború vezetését az ő kíméletlen energiáid­
nak engedje át. Ez az energia aztán, amely 
nem kiméit se barátot, se elvtársat, se ma­
gas állást, se semmiféle emberi érdeket, 
meg is nyerte a háborút. Igaz, hogy a leg- 
visszataszitóbb demagógiával, igaz, hogy a 
legmérgezettebb fegyverekkel, igaz, hogy 
a legembertelenebb terrorral, de a mai tár­
sadalom felfogása szerint a háborúban min­
den szabad, ami győzelemhez visz és 
Clemenceau kidühöngte hazájának a győ­
zelmet. Közben azonban elvesztette önma­
gát, az ember energiája a tigris ösztönévé 
változott, amely nem kényszerűségből 
tombol, hanem magáért a pusztítás gyö­
nyöréért.

Mire a franciák rájöttek arra az igaz­
ságra, amire nálunk a bécsi udvart Haynau 
tanította meg: hogy a borotva nagyon 
hasznos szerszám, de használat után vissza 
kell dugni a tokjába akkorára már el­
késtek. A tigrist akkor küldték nyuga­
lomba, mikor már szétmarcangolta Euró- 
nát s fogai harapásával a jövendőbe is 
beleoltotta a veszettség vírusát. A Nép- 
szövetség szakállas javasasszonyai hiába 
láttak munkához akkor, mikor a tigris már 
elvégezte a munkáját és mint fáradt ma­
gánzó indult el világkörüli útra. Mikor 
visszatért, a mogorva aggastyán káröröm­
mel konstatálhatta, hogy a világ sebei, 
amiket ő mart. nem gyógyultak, csak el­
gennyesedtek. Nyilván ez a káröröm hosz- 
szabbitotta meg az életét ennyire s halálos 
ágyán is az vigasztalhatta, hogy nem élt 
egészen hiába s ércnél maradandóbb em­
léket emelt magának. Mert ha Európa

mégegyszer lángbaborul s most már porig 
le fog égni, azokban a lángokban a fran­
ciák nagy öregemberének a lelke fog dia­
dalmasan süvölteni: ez az én munkám, ezt 
nekem köszönhetitek, az öreg Clemenceau- 
nak, akit ti neveztetek tigrisnek. . .

Végrendelete, amelyben azt kívánja, 
hogy gyászpompa nélkül, hajnalhasadáskor 
és álló helyzetben temessék el, mert ö állni 
akar a halálban, nem mentes a francia póz­
tól és valószínű, hogy nem is fogja szó 
szerint teljesíteni a francia nemzet. A tig­
rist úgy meg fogja gyászolni, ahogy Na­
póleon óta egyetlen fiát se s ez a gyász
^w*♦. W*9• ’!• *!♦ 4P-!* • *■ »I* «»•>«*

kétségtelenül megérdemelt. Még pedig két­
szeresen. Először, mert pillanatnyilag sen­
kinek se köszönhet annyit a francia gloire, 
mint Clemenceaunak. Másodszor, mert a 
diadal éveire nagyon gyászos esztendők 
fognak még következni s azokban is az ö 
keze lesz benne, ha akkorára rég el felej­
tik is már a franciák a vendéei erdők porló 
lakóját. Az ő szerepe az lesz hazája tör­
ténetében. ami Kolumbusé volt fogadott 
hazájáéban. Kolumbus tette Spanyolorszá­
got a világ leggazdagabb országává két év­
századra és ennek a gazdagságnak a kol­
dusa lett Spanyolország életének legvégső

Nemzeti pumpa és egyházi szertartás mellő­
zésével temeti’ Franciaország Clemenceaut, 
akinek sírkövére még a nevét sem vésik fel
Nagy ember volt, nagy erényekkel es najy 
hibákkal — írja a párisi sajtó a „győzelem

apjáról“
Paris, november 25. Georges Clemenceau 

volt francia miniszterelnök, aki péntek este 
óta haldokolt,

vasárnap éjfél után háromnegyed kettőkor 
meghalt.

A morfeum injekciók megszabadítottak szenve­
déseitől, utolsó óráit kábul szendergésben töl­
tötte. Holttestét még éjjel felölö/.tettek, felére 
kis fekete sapkáját tették, Sicard szobrúsz-

Végrendeletében

Clemenceau a hivatalos és egyházi szer-

Clemenceau.

művész alotti maszkot készített az arcáról. 
Tardieu miniszterelnök azonnal,^ majd a vá­
sárnál) folyamán Deumergue köztársasági elnök 
és számtalan hódoló kereste fel a gy szházat.

A család és a kormány özönével kapja a 
külföldi részvéttáviratokat.

Az egész országban kitűzték a gyászlobogó­
kat.

tartás mellőzését kérte.
cv.k hozzátartozói kísérik el a sirhoz sem 
hWit-1 OS gyász, sem nemzeti temetés nem L; A holttestet este koporsóba tettek cs 

,a haimtlban a Franklin uccuból autón Ven 
délibe szállították, ahol Mauchamps kornyékén 
egy kis erdőben, atyja mellett ma délelőtt h- 
Ív ezik örök nyugalomra.

Az elhantolás pillanatában Franciaorszag 
minden városában ágyusortuz dördül el, 

mint a fegyverszünet megkötésekor. A holt­
test szállító autót négy autón követte Ue 
mcnceati 11 hozzátartozója és 1 legjobb ba­
rátja, akiket Páris határáig Lluappe rendőr­
főnök is cikisért. , ,

Nagy ember volt. nagy erényekkel cs n-igv 
hibákkal. — Írják a párizsi lapok a halottról

sírkövére nem vésnek semmi feliratot.^.
A közönség csak a temetés után vonulhat el a 
sir előtt. A hadviseltek és Paris lakossága a 
iövn vas-rnsp tart cmlékfclvonulast es ünne­
pélyt a Névtelen katona elolt. A képviselőhöz 
ma. a szenátus holnap adózik az elhunyt cm,-.
"Tgvászhir vétele után Llovd George Lon­

donban azt mondta az elhunyt allamfcrfmrol,
hogy , ,,

Clémenccau a XIX. század legnagyobb 
politikusa volt

cs a történelem őt a legnagyobb államfér­
fiak között fog.ia emlegetni.

heves francia lapokban már a kritika hangja 
jelentkezik. A Matin például azt írja, hogy 

Clemenceau. a győzelem apja. rossz bé­
két csinált.

\ reggeli lapok cáfolják annak hírét, hogy 
a hires ateista megtért volna a halala perce-

A , tigris” öreg sofförie már az éjszaka 
megásta a kastély parkjában a sirt. A sírnál 
egyházi áldás sem lesz. miután Uemc-nceati 
tudvalévőén

egész életében ellensége volt az egyház­
nak.

Mindez Clemenceau végső akaratának megie- 
Iclően történt.

határáig. Clemenceau megnyerette hazá­
jával a háborút és a diadalmas béke válik 
Franciaország sírásójává.

De Clemenceau halálos ágya fele nem­
csak a franciáknak illik megilletődötten 
fordulni, hanem minden nemzet sovimsz- 
táinak is. A sovinizmus eszméje benne 
kristályosodott ki a legtökéletesebben, az 
engesztelhetetlen gyűlölet megtestesülésé­
ben. Semmiféle sovinizmusnak nincs joga 
követ dobni a tigrisre, aki azt cselekedte, 
amit minden sovinizmus cselekedett volna 
az ő helyén.

Comm Giustiani, valamint dr. Magyary Zol- 
tón Miniszteri tanácsos k séretebem ^ ^
háty Tigmond föisapáVn Togadta. aki „diszrtiiás
oSu11 'váróterembe" ^“mAV Horthy 
Dalári Kollwentz
ImTlÍthatóan jói esett az olasz miniszternek.

A POLGÁRMESTER 
ÜDVÖZLŐ BESZÉDE.

vásáry István dr. polgármester üdvözölte 
ezután Debrecen város neveben Balbmo mi-
nisztert. . .

Kegyelmes Uram mondotta —, végte­
len örömömre szolgál, hogy Debrecen varos
SÄÄÄÄÄf

EOtm”t néhány rosszul informált iro mun­
kája következtében nagyon sokan «"cg mindig 
úgy gondolkoznak, hogy a magyarok a pusz 
iák fiai A pusztai élet regen megszűnt. Ebből
nem maradt meg más, 'szí
és a nuszták fiainak szabadsagszerctete a szí 
bekben De ezt az életet századokkal «« ott 
felváltotta a kultúráiét és ez a puszták fiait a 
tudomány iránt való áldozatkészségre alkal­
massá ésy képessé tette. Nagyméltoságod meg 
fogja tekinteni a debreceni Tisza Istvántudo­
mányegyetemet. amely egy nemzet eletere] 
nek és élni akarásának kétségbevonhatatlan b - 
zonvitéka. Ez az életerő olyan hatalmasan bu 
zogYfel hogy a régi latin mondást: Inter arma 
silent musae, keresztültörni latszik, mert ez az 
egyetem a háború alatt és a háború utam meg 
nehezebb időkben jött létre. Immár négyszáz 
esztendő van mögöttünk, amikor megnyílt az 
a két forrás, a debreceni ósi Kollegium es az 
ősi Városi nyomda, amelyeknek v,ze folyton 
növekedve és ereje folyton gyarapodva most 
mTr az egyetem formájában áll előttünk mint 
mnek a városnak és a magyarságnak büszke­
sége és mint a jövendő egyik biztos záloga. 
Kívánom, hogy Excellenciád érez*,= jól magat 
e város falai között es kerem. vegye at tőlem 
és adja át a nemes olasz nemzetnek e varos 
lakosságának szeretetét és tiszteletet s azt a 
biztos reményt, hogy mint a múltban volt az 
olasz nép fiai a szabadságért való küzdelem­
ben a magyar nép fiaival egy sorban fognak 
harcolni.

»*:•« I

Fényes fogadtatásban volt része 
Debrecenben Gíulíano Balbíno
olasz nemzetnevelésü^yi miniszternek
Egész Európában páratlanul áll a debreceni 

egyetem — mondta az ol^sz vendég
A Magyarországon időző olasz nemzetneve­

lési miniszter. Giuliano Balbino héttőn 
délben gróf Klebelsberg Kunó kultusz- 
minisbter társaságában Debrecenbe érkezett a 
debreceni tudományegyetem megtekintésére.

Balbino miniszter fogadására a pályaudvar 
I. osztályú várótermében megjelentek dr. Bal­
tazár Dezső püspök, dr. Hadházy Zsigmond 
főispán, dr. Vásáry István polgármester, vi­
téz Siposs Árpád altábornagy, vegyesdandár- 
parancsnok, dr. Csánky Benjámin rektor ve­

zetésével a tudományegyetem tanácsa, Ghyczy 
Tihamér kerületi főkapitány, Balás Károly üz­
letigazgató. Ságy Lajos rendőrfőtanácsos, dr. 
Székely Ferenc állomásfőnök, valamint a 
Monti Kör tagjai.

MEGÉRKEZNEK A VENDÉGEK.
Balbino miniszter a déli gyorsvonattal 

kezett meg gróf Klebelsberg Kunó kultusz 
miniszterrel, valamint Siciliano pvofesszoi 
Tagliamini professzor, Comm. Lazzani éti

AZ EGYETEM ÉS A MONTI KÖR 
ÜDVÖZLETE.

Dr. Csánky Benjámin egyetemi rektor üd- 
vö/ölte ezután pár szóval olasz nyelven Bal­
bino minisztert a debreceni egyetem tanacsa 
nevében, majd ugyancsak olasz nyelvű üdvöz­
lést mondott dr. Csobán Endre város, fölével- 
táros a Monti Kör neveben.

Engedje meg. kegyelmes Uram — mon­
dotta hogy a Monti Sándor Kor neveben 
köszöntsem városunkba érkezése alkalmából. 
Mélységes, igaz öröm tölti el lelkünket, ami 
kor itt üdvözölhetjük az olasz kultúra egyik 
reprezentánsát, annak az olasz kultúrának, 
amit szeretettel igyekszünk megismertetni va­
rosunkban is. Mi szerény erőnkkel mindent 
elkövetünk, hogy az olasz-magyar barátságot, 
ímelv két hős és nemes nemzetet kapcsol ősz 

kifejlesszük és törekvésünk, hogy ez a
■ 1------— 1 „ , MruoAÉneiÁ/l l^k.jstvéri kapcsolat megerősödjék.

A VENDÉG MINISZTER 
KÖSZÖNETÉ.

Giuliano Balbino miniszter válaszolt ezután 
az üdvözlésekre nagyhatású beszédben.

Nagyon köszönöm a szives Üdvözlésekét 
mondotta többek között és szivem egész 

melegével köszöntőm Debrecen varos polgár­
ságát. Rövid budapesti tartózkodásom alkal 
mával ezer jelét láttam annak a szeretetnek 
és ragaszkodásnak, amellyel a nemes magyai 
nemzet az én hazám iránt viseltetik. Ez a test­
véri ragaszkodás, amelynek, mint mondottam, 
ezer jelét láttam, csak úgy lehetséges, hogy a 
magyar népben erősen él annak a százados
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Giuliano Bnlbino olasz nemzetnevelésügyi miniszter látogatása Debrecenben. A főispán a vonatna! fogadja a vendeget. A pahaudv.n !\ i Ja 1 alaaáb f >!■-' / V . .^i Ferenc állomás-
főkapitány, Ságy Lajos rendőr fő tanácsos, gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter, Csánky Benjámin egyetemi rektor, Gui íano a ino, 3 íá> e L) r e C e n i ' Független Újság felvételei )
főnök. — Az olasz miniszter felszáll a város ötösfogatára. I Ztf* ff ti. '

kapcsolatnak az emléke, amely az olasz és a 
magyar nemzetet a történelem folyamán ösz- 
szefüzte. Mi azon vagyunk, hogy ez a barát­
ság mind szorosabb és mind erősebb legyen, 
éppen most, amikor az önök nemzetét olyan 
súlyos sorscsapások érték. Legyenek meg­
győződve, hogy én szivem egész melegével át- 
érezem azt a tengersok szenvedést, amit az 
Önök népének el kellett viselnie és legyenek 
meggyőződve, hogy ittlétemet nem felejtem el 
soha életemben. No! No! Giammai! fejezte 
be szavait a miniszter és megismételte magya­
rul is: Nem! Nem! Soha!

BEMUTATÁSOK.
A nagy éljenzéssel és Evviva! kiáltásokkal 

fogadott beszéd után a MÁV Horthy Dalárda 
a Himnuszt énekelte el. majd egyetemi hallga­
tónők csokrokat nyújtottak át a két minisz­
ternek. A fogadásra megjelent előkelőségeket 
mutatták be ezután Balbino miniszternek, a 
debreceni olasz kolóni tagjaival és a Monti 
Kör küldöttségével, valamint Boros Ferenc­
cel, a Fazekas Mihály reáliskola olasz tanárá­
val együtt.

A BEVONULÁS.
Balbino miniszter a fogadás után Debrecen 

város ötös fogatára ült amelyben először 
kigyönyörködte magát és gróf Klebelsberg 
Kunó kultuszminiszterrel, valamint az előkelő­
ségekkel városi fogatokon az Arany Bikába 
hajtatott. Ott gróf Klebelsberg miniszter szük- 
körii ebédet adott, amely után az egyetemi 
telepre hajtattak ki.

AZ EGYETEMEN.
Az egyetemi telepen először az épülő köz­

ponti épületet tekintették meg, majd néhány 
egyetemi tanári lakást, azután pedig bejárták 
az egész klinikai telepet. A vendégek minde­
nütt nagv tetszésüknek adtak kifejezést és 
Balbino miniszter kijelentette, hogy a debre­
ceni cgvetem egész Középeurónában úgy be­
osztásánál, mint berendezésénél fogva párat­
lanul áll.

A körút után a felvételi épületbe mentek a 
vendégek és az ott összegvült egyetemi ta­
nári karral barátságos beszélgetést folytattak.

Balbino és gróf Klebelsberg miniszterek és 
kíséretük a délutáni gyorsvonattal utaztak el 
Debrecenből.
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Stolp Ödön gazdasági akadémiai 
tanár előadása a Népszerű Fő­

iskolai Tanfolyamon
A kollégium .Szimuél-vii ma. kedden, én-,in 

dél Illán öt ómkor Stolp Ödön. gazdasági nka- 
démiai r. tanár tartja meg: ..A mezőgazdaság

' ókorban c c Itiaí'asson:z t, inak harmadik 
és utolsó őrá iát. rajzok, térképek bemutat V,- 
val és rendkívül érdekes vclitettkénekkv’

Stolp Ödön Professzornak a maga reudkiviil 
szerencsés előadó temperamentumával, köz­
vetlen és világos, élénk előadói modorával 
sikerült az eddigi előadásaiban is a nagv- 
szánni közönség köréből a legmelegebb érdek- 
lodest kiváltani. St >|p Ödön professzort hizo- 
iivara ez utolsó órájában is nagv számú kö- 
zonsg keres! lel. akik mindvégig a légimgvohb 
érdeklődést tanúsítják a professzor előadási 
iránt.

Utána ugyancsak a Kollégium dísztermében 
Itat órakor Csikcsz Sándor, egvelemi profesz- 

tartja .meg „A biblia elterjedése ke! ezer 
esz!endoti at e. rendkívül érdekes előadás it, 
amelyben a \ d tg fejlődésének legkimagaslóbb 
kulturesenieniél tárja a közönség elé A bib­
im elterjedése egyike a legközérdekühh kér­
désnek, amelyek Csikcsz professzor nagyszerű 
előadási modorában a legmelegebb érdeklö- 
dest váltja ki a közönség köréből

, . he íP<i díj a fontos kulturális eél, a való 
e;kmtetbo a minimális, egv-egv előadásra hl 

a"er. líerlcmw ? pengő. Ügyeleti hallgatók 
es tanulok felarmegvet kannak, .legyek az 
előadás előtt a kollégiumi diszleivm elöszobá-

■I adás o h A *JL««erembC a tanfolyam 
eloadasara esik az. előszobán ál lehet behinti.
• »•*•*•* •*«» 4> .!.«***».?

— Kerti lényképlelvételeket családi és al 
halmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál készít ízléses kivitelben NAGY IBOI YA 
lenyképészetl műterme, Rákóczi u. 35 ,z m
lelne 13—M.

Rádió, Varrógép, Kerékpár
legolcsóbban kapható KESZIER A.nál SZÉCHENYI U 1. SZÁM ALATT-
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A debreceni presbiterek és« egyházta­
nácsosok az egyházrészek megszerve­

zése mellett foglaltak állást
Hatalmas értekezletet tartottak a Kis- 

templomban
A debreceni református cgx-háx presbiterei 

és c gyiuizianácsosai szinte teljes számban je­
lentek ine.tr ma délután 5 órakor a Kistemplom- 
han .1 iia&'.N egyházakról szóló egvházalkot- 
mán.vi reform megtárgyalására. A magyar re­
formátus egyháznak régi problémája a nagy 
egyházak szerx ezeic. Három igen nagx' lélek­
számú egyháza \ an a reíorniátjisságnak: a 
százezres budapesti, a hetvenezren felüli deb­
receni és az ütvenezres hódmezővásárhelyi. 
Ezeknek az egyházaknak központi igazgatása, 
hclmissziói munkája épen nagvságuknál ingva 
lehetetlen volt s épen ezért a budapesti egy­
ház már régebben, a debreceni pedig valóiéi­
ban a múlt esztendőben egyházrészekre osz­
lott. Van ezeken, kixiil mintegy 50 olyan egy­
ház. ahol a lélvkszám felül van ötezren s ahol 
szintén nem lehet belterjes missziói munkát 
oktatni a lelkészek kis száma miatt.

Amikor a most összeillő zsinat elhatározta 
a kérdés gyökeres rendezését, reformterveze­
tet készített, amelyet elküldött az egyházak­
nak, véleményadás céljából. A tervezet négy 
módot ad az egyházuknak az átszervezkedésre.

Az első szerint a nagx egyházak, amelyek­
ben a lélekszám ötezernél nagyobb, ötezres 
lélvkszám szerint 11 j egyházakban szerveződ­
nek s megírta r a dx a régi egyházmegyéikben, 
annak aláia tartoznak ezután is.

A nagx egyházak egyliázközségekké szer­
vezkednek át, benne maradnak egyházme- 
gyéikhv . de lesz egy presbituriumközi bizott­
ságuk, a inch" gondot visel közös intézmé­
nyeikre s képviseli őket az egyházmegyékkel 
szemben.

1 Elálló egyhazakká szervezkednek a nagy 
egyházak s amennyiben ti/ lelkészt eltartó tiz 
egyházuk I--/. önálló egyhá lesznek.

A ive :'i --Ilii, • dia ezt a
tervezetet, szükségesnek tartja azonban még 
egy ötödik lehetőség beiktatását is és pedig 
azt. hogy egyházrészekké szer, vzke.illessenek 
a nagy egyházak, amemn iáén azonban tiz 
egyház részük van, vétessenek ki az egyház­
megyéből és '..izvutlcniii az egyházkerület 
fennhatósága alá tartozzanak.

A debreceni presbiterek és egy 11 áztanácsosok 
állásfoglalása lévén szükséges a javaslatra 
nézve, ma összeüli .1 népes értekezlet, amely 
istentisztelet tel kezdődött, l’rav Sándor lel­
kes/ tartott lélekemelő hibliamagyará/atot, 
majd Mark Endre li. főgoudnok nyitotta meg 
az értekezletet.

Dr. Juhász Nagy Sándor adta elő a javas­
latot, utalva arra, hogy abban nincs lehetet­
lenség, hogy olyan egyház, mint a debreceni 
külön egyházmegyét alkosson, hiszen a Őtl ma­
gyar egyházmegye közül csak kettőnek a lé­
lekszámú nagyobb a debreceni egyházénál. 
Eelsorolta az okokat, amelyek a külön egyhá­
zakká szervezkedést teszik előnyössé s ezek 
között különösen kiemelte, hogy a külön egy­

házak re bomlás pezsgő, eleven egyházi életet 
teremt. Rámutatott azonban arra is. hogy a 
nagv egyházak részeit az élet ezer szála fűzi 
egybe s ezeket nem lehet könnyen elvagdalni 
külön egyházakká. Másrészt a debreceni pres­
bitériumnak ni Idául meglev ő óriási tekintélye 
megmarad-e. ha így szürke 14 tagú egyház- 
megyei közgyűlés pótolja? Budapest és Deb­
recen református egyháza megérdemli, hogy 
külön törvényt alkossanak rá. nem lehet az 
alá a rendelkezés alá fogni, amplv iij a UK) 
és 2(H) lelkes egyházaknak. A világi élet is 
produkált már olyant, mint amilyen lehetne 
egy egyházrészekre szervezkedett, de külön 
az cgx házkerület alá tartozó egyházközség. 
Ilyenek a törvényhatósági városok, amelyek 
kivétettek a megye területéből, amely körűi­
vé1 zi őket.

Felolvasta a zsinati törvényjavaslat megal­
kotójának, dr. Ni. Kun Béla egyetemi tanár­
nak a levelét, amelyben kéri az értekezletet, 
vegye fontolóra, hogy a debreceni presbitérium 
javaslata kixé'elt tenne és retrográd iutézke- 
kedés. a nagx egyházaknak az egyházkerület 
alá rendelése Erdélyben megvolt, de be nem 
vált intézmény.

Rámutatott azonban arra, hogy a kivétel eb­
ben az esetben szükséges, ami pedig a retro- 
grádizmus vádiát illeti, valóban megvolt ez az 
intézmény Erdélyben, ahol azonban nem vált 
he. mert nem volt rá szükség. Kéri a javaslat 
elfogadását.

Dr. Ferenczy (ívnia egyetemi professzor el­
fogadja a javaslatot, de rámutat arra az elvi 
kérdésre, hogy mi jobb, az cgx házrészekre, 
vagy külön egyházakba szervezkedés? A ta­
pasztalat nem dönt az cgx házrészek mellett 
s az egyház szellemének i< jobban megfelel a 
külön evyházakra szakadás.

Hcitkö Géza vármegyei főügyész ilyen ér­
telmű javaslatot is tesz.

Dr. Rcrjcssy Mihály táblai tanácselnök na­
gyon szépnek tartja az egyház részek re tago­
zódás eredményét már egy év alatt is. Azt 
szeretné azonban, ha a külön egyházmegyévé 
alakuláshoz, illetve a közvetlen az egyházke­
rület alá tartozáshoz csak 5 egyházrész. illetve 
lelkészség fenntartása lenne szükséges.

Dr. Rávesz Imre alapos hozzászólása tisz­
tázta a felmerült ellentéteket. Rámutatott arra. 
hogy u magyar református egyház a kis egy­
házak és a nagv egyházak miatt van válság­
ban. A száz lelkes és a százezer lelkes egy­
házak ügyébe csak most szánta rá magát be­
leszólásra a zsinat s rendezi azt a nagy hi­
bát, hogy a százlelkes gyülekezetek külön egy­
ház voltuk a lelkészek sok volta miatt, a nagv 
egyházak pedig a lelkésze!; hiánya miatt bete­
gek. Reméli, liogx a zsinat kimondja, minden 
5000 leiekre köteles egy lelkészt tartani .az 
egyház.

Az 50. ötezer leiken felüli magyar egyház

RÁDIÓK és ALKATRÉSZEK 
6 havi — 12 havi — 18 havi 
RÉSZLEIFIZE » ÉSRE kaphatók:

FÖLDES SÁNDOR
legrégibb rádió szaküzlelében
Hatvan ucca 18 Telefon 210
Qgynökók magas jutalékkal felvéietnek

ís, Oebreetml Függetlent UjeAget
példányonként vásárié 

25 szelvény és 
1 pengő

• fisetti* «Ileoében egy hónapig hairnílhatj».
a Debreceni Független Ujeág 
KOI A :SON K ONYVTA R A T

Lyl
nini

Bellii

egyházi élete különböző stádiumban van. ezt- 
két cső kaptafára vonni nem lehet. Btjdapes-| 
tett az cgyliázrészek masnik szedik az adói 
maguk választják a lelkészeket, itt már át Il­
iiét térni az önálló egyházmegyévé szerve; 
kedésre s itt a bclrnisszió ügye is előbb var, 
mint nálunk. Ma most kellene külön egyhaza, 
kát szerveznünk, nem is tudnánk .megszervez:: 
a presbitériumokat. Mi is elérkezünk aitoz u. 
időponthoz, amikor inaid külön egyházakká 
válhatnak egvhazrészeink, ami azonban inét 
ma nem időszerű.

Dr. Xngy Bűdre postafőigazgató annak a 
vaslalnak beiktaúsát javasolta, hogy az ego 
házakat a több egyházrészbe, vagy egyház­
községbe való szervezkedés kérdésének elin­
tézésénél az egyházkerület hallgassa met 
amit az előadó magáévá is lett..

tazután dr. Pcrjéssy Mihály és dr. Benk- 
Qvza visszavonták indítványaikat s az értő 
kéziét eg'vhanguan elfogadta az. előadói iava:-|
latot. ................... . .

Szele György elnök megható imajavai er 
véget az értekezlet.
❖ -

MOVE Frontharcosok debreceni 
alcsoportjának megalakulása 

előtt
Legénységi állomány minden vitézség vivv-1 

múl kitüntetettje saját érdekében tesz. lui belep | 
az egyesületbe, mert vitézség! érem potdiinum | 
folyósítását sürgeti a vezetőség.

Közalkalmazottak lépjenek he, akar tiszt:, a 
akár legén.x sógi állománynak, mert hábons | 
éveik busz 'niitásáért küzd a vezetőség.

Szabad foglalkozás és életpályákon e<4 |
frontharcosokat megélhetési lehetőségeibe É 
lániogatui s összeköttetéseink révén 0ilasn. 5$ 
x’a.gx előmenetelben segíteni haj társainkat 

Frontharcosok1- Nem gondoljátok, liogx- | 
frontokról szabadságolás végett jegy zeit « 
/.sold x agx havidijaikból kifizetett hadit - & 
csönkötvénx’ is más elbírálást érdemelne, mi 
az aki azért jegyzett iiadikölcsönt, meri a/, j 
felmentése meghosszabbitatott vagy haszon- ■ 
lesésböl nagyobb százalékot remélt c-k. - 1 
után kapni, mint amit akkori butikhelck- jS 
hoztak!? ._

Báj társak! Töniöriilietek az egyesületbe v J 
sérelmeiteknek magatok legyetek a szosz'o g 
megalakulásunk alkalmával és a li baioti'f g 
ezerszálait, igx ösnieri meg a ti '"ezv'usvgy 
tek, akik komoly megfontolással fogjak kcP-1 
viselni érdeketek, az állam érdekével ö^7- g 
hangba hozva, azonban szívvel, lélekkel erű || 
tek küzdenek gazdasági téren, mert a ti U' 15 
ziiletek \ illők ők is és megértéssel, szerété F 
tel bajtársakként éreznek veletek-

t' rou i hu re1 is i mivoltotok okmánx szeri, t 
lása és arckép mellékelése után frontiját'-'' ;• 
jelvény és arcképes igazolvány dii R •>."'(). ív- | 
évi tagsági dii R 2. posta esek re bvfizciviK 1 

.. lapi>k 1 ések.
MOVE Budapesti Frontliareosok debreec | 

és környék szervező tisztje Kegyes Fvretív | 
V. I'erenc József ut 58. Sirkőraktár.

— rövid
kötszö

vőttáru
megnyílik december t*®8

Hatvan ucca 1. paiora^

Muűcrn művészi lényképek Rn/lcskiw 
Piac u. 32.

— PERGEL műtermében (Szent Anni 
uccai városi bérház) Takarékosság kőnj' 
vöcskeire hat havi hitelre készíttethet mű' 
tájképeket, interiöröket.
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kerületi rendőr- 
Ferenc állomás- 
jság felvételei.)

1929 november 26.

pengőért bocsájtom 
rendel ezó»re fővá­
rosi Jazz-zenekaro- 
mat a városháza 
épületében lévő 

r ¥ v

rendezendő bálok céljaira.
Pazarul berendezett 25 méter hosszú, 9 
méter széles termem Ingyen áll a bál­
rendezőség rendelkezésére. — Előjegy­
zések mér most elfogadtatnak

Csütörtökön az uj női jazz bemutatkozása.
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A zsidó reálgimnázium 
Bethlen-iinnepe

Vasárnap délelőtt 11 órakor Bethlen Gábor 
halálának .300. évfordulója alakalmából em­
lékünnepet tartott a zsidó reálgimnázium. Az 
ünnepélyt, melyen a tanári karon és ifjúságon 
kivid szépszámú közönség is jelent meg. Kar­
dos Pál, az önképzőkör vezető tanára nyitotta 
meg. Schön György VI. o. t. Oláh Gábor tin- | 
népi ódáját szavalta nagy hatással, majd dr. I 
Haász Imre tanár mondott Bethlen Gáborról 
emlékbeszédet, amelyben kivált Bethlen cse­
lekedeteinek belső rugóit tárta fel, érdekes és 
tanulságos részleteket mutatva be a nagy fe­
jedelem leveleiből. Braum Zoltán V. o. t. egy 
szép régi magyar darabot játszott el hegedűn. 
Neumann István Vili. o. t. sikerült dolgozatot 
olvasott fel Bethlen Gáborról, mint Jósika Mik­
lós és Móricz, Zsigrnond történelmi regényei­

nek hőséről. Az ünnepélyt az ifi. énekkar kezd­
te és végezte a Himnusz és Szózat eléneklé- 
sévcl.

A presbitérium ülése
A debreceni református egyház november 

hó 2ó-ik napján — kedden — délután 3 órakor 
az egyház tanácstermében presbvteri gyűlést 
tart, amelynek tárgyai a következők:

1. Jelentés néhai Balogh Sándor és Kardos 
László presbyterek elhuny tárói. Helyükbe a 
következő pótpresbvterek behívása. 2. Jelen­
tés adományokról. 3. Püspök ur közli az egy­
házkerületi közgyűléshez beterjesztett püspöki 
jelentésének egyházunkra vonatkozó részletét. 
4. Szavazás a vitéz Horthy István lemondá­
sával megüresedett egyházkerületi fögondonki 
tisztségre. 5. Szavazás egy egyházmegyei vi­
lági jegyzői és a debreceni polgári leányiskola 
részéről küldendő tanárképviselői tisztségre, ö. 
Az ispotály! és a Mester uccai egyházrészi 
tanácsok jegyzőkönyvei. 7. A lelkész! kar ja­
vaslata a temetéseknél előforduló rendellenes­
ségeknek megszüntetésére vonatkozóan. 8. A 
Dóczi intézeti igazgatótanács javaslata a tani- 
tónöképző-intézeti vallástanári állásra vonat­
kozóan. 9. Ugyanannak jelentése a négy uj 
elemi iskolai tanítónői állásra vonatko­
zóan érkezett miniszteri intézkedésről. 10. 
Ugyanannak jelentése a négy elemi iskolai ta­
nítónői állás betöltéséről. 11. Az iskolaszék ja­
vaslata a most épülő négy uj természetbeni! 
tanítói lakásnak odaítélése tárgyában. 12. 
Ugyanannak javaslata az Acsádi utón épüld 
állami elemi iskolának kisegítő iskolává leendő 
átszervezése tárgyában. 13. Ugyanannak jelen­
tése szabadságolásokról és helyettesítésükről. 
14. Ugyanannak jelentése arról, hogy a tanító­
testület elnökévé Fekete Mátyást választotta 
meg. 15. Ugyanannak jelentése az iskolaszék 
tanítói tagjai közt beállott változásokról, 10. 
Biky Gábor polgári leányiskolái valliyktanár 
költözködési költségeinek megtérítése iránti 
kérelme. 17. Előterjesztés két pallagi állami ta­
nító vallástanitási dija tárgyában. 18. A gaz­
dasági bizottság javaslata a kedvezményes 
vasúti igazolványok dijának az arra illetékesek 
részére utalása tárgyában. 19. Az egyház 1928 
-29. évi zárószámadás;:. 20. Az edelénvi és 

becmeni református egyházak templomépitési 
segély iránti kérelme. 21. A Csapó uccai egv- 
házrész kérelme perselypénz átengedése iránt. 
22. A gazdasági bizottság jelentése a buza-tá- 
rolás ügyében. 23. Előterjesztések eg\ házi 
adó ügyben hozott gazdasági bizottsági vég­
zések ellen. 24. A püspöki segédlelkészi állást 

, ltö helyettes díjazásának utalása. 25. A hn- 
láp hármashegyi tanyai egyházi körzet jegy­
zőkönyve. 26. A jegyzőkönyv hitelesítők kije­
lölése.
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« KALAP:
filc 5 p-től

sara, tilt nyulszöi
10 pengőtől

í* O EJ. At

— A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
örvénycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb- 
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ara: 4 pengő. Kapható Hegedűs és San- 
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon
54. Ferenc József ut 34.
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A prágai diákzavargásokból. A rendőrség gum ibotokkal kergeti szét a zavargó diákokat.

Szerelmi bánatában megette keféjét és fésűjét 
egy karcagi leány

A debreceni klinikára Karcagról beszállítot­
ták M a t y u j a Anna 20 éves leányt, aki 

öngyilkossági szándékkal megette a fésűjét 
és a keféjéről lerágva a hegyes sörtéket 

lenyelte.
Abban bízott, hogy az éles szaru és sörte szá­

lak szétroncsolják a beleket és halálát idézik 
elő. A gyors orvosi segítség azonban megaka­
dályozta a súlyosabb komplikációkat és re­
mény van arra. hogy a leány rövidesen fel­
gyógyul. A leány szerelmi bánatában akart 
meghalni.

Egy debreceni kereskedőinas 240 pengőt sik­
kasztott, hogy a hangos filmet megnézhesse 

a fővárosban
A debreceni rendőrségen az elmúlt héten 

feljelentést tett V a r j a s s y Lajos kereskedő 
és elpanaszolta, hogy fiatalkorú tanulójának 
átadott 240 pengőt azzal, hogy vigye a postára. 
A fiú elment a pénzzel és nem tért vissza. A 
kutatás megindult a tanuló után, de nem tud­
ták kézrekeriteni. A személyleirásos körözés 
felment a fővárosba, ahol az egyik mozi elő-

csarnokában felismerték és igazoltatás után 
leszállították Debrecenbe. A fiatalkorú a ki­
hallgatáson elmondta, hogy nagyon sokat ol­
vasott már a hangos filmről, de nem tudta 
még megnézni. Amikor gazdája pénzét meg­
kapta, olyan kíváncsiság fogta el a hangos 
film után, hogy vonatra ült és Budapestre uta­
zott, ahol minden este a moziban ült.

- *1* 4P 4» 4» ♦t« 4® ®

Állandóan csökken Debrecenben a tifusz- 
megbetegedések száma

Debrecenben a múlt hónapban tudvalevőleg 
nagyobb erővel lépett fel az őszi tífuszjárvány 
a szokásosnál, úgyhogy dr. Láng Sándor 
egészségügyi főtanácsos, tiszti főorvos előter­
jesztést tett a polgármesternek a régi közkór­
ház járványpavillonjának a megnyitására, an­
nál is inkább, mert a vármegyében is fel­
lépett tífuszjárvány miatt az egyetemi klinikák 
a betegek nagy részét a sok megbetegedés 
miatt nem tudták befogadni.

V á s á r y István dr. polgármester el is ren­
delte a közkórház járványpavillonjának meg­
nyitását és először 16—16 ágyas járványkór­
házat rendeztek be ott a férfi és a női bete-

gek részére dr. Korpássy D. László tb. tiszti 
orvos vezetésével. A járványkórházat később 
kibővítették és igen jó szolgálatokat tett a 
járvány leküzdésében. A múlt hónapban ösz- 
szesen 137 tifuszbeteget jelentettek be Debre­
cenben, október 15-től 31-ig 44 tifuszesetet, 
ebben a hónapban eddig már csak 29 uj meg­
betegedést.

Jelenleg 30 ágyat férfi. 18 ágyat pedig a női 
betegek foglalnak el. A betegség lefolyása ál­
talában sima volt. a halálozás azonban még igy 
is 8 százalékot tett ki. Mivel a megbetegedések 
száma állandóan csökken, a járványkórházat 
előreláthatólag fel lehet oszlatni.

4D «§»<©**♦ 4P ♦*»CR**1* -J*

Hétíőn kezdte meg a budapesti honvéd­
törvényszék a család írtó Sebők Pál ti­

zedes bünperének főtárgyalását
A háromszoros gyilkos katona tagadja 

az előre megfontoltságot
Budapest, november 25. Sebők Pál ti- 

idesnek. a kelenföldi hármas családi tragédia 
»szereplőjének gyilkossági bűnügyét tárgyalta 
ia a honvédtörvényszék vitéz Szubotics Mik- 
>s ezredes elnöklete és Biró Aladár dr. al- 
'redes hedbiró tárgyalásvezetése mellett.

A katonai ügyészség vádirata szerint ez év 
április 15-én Sebők, aki egy idő óta nem la­
kott családjával, az esti órákban kiment Kelen­
földre. korán reggel átment Kovács Jánosék 
portájára, ahol megvárta, mikor az öreg Ko­
vács a lakásból az udvarra lépett.
I 4P 4® «$» 4P 4P 4® 4P 4P 4P ♦!* 4P «$•

...
A düsseldorfi gyilkos nyomában. Az egyik meg gyilkolt, Reuter Ida, holttestét Obercasselböl, 

a gyilkosság helyéröl elszállítják.
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Arnyékoltrácsu cső
1 2 rac/Voll

Krösitésit tínyező — — — 150
Belső ellenállás — — — — 1301X10 ohm

ORION IZZÓLÁMPAGYÁR.
Kérje a helybeli rádiókereskedőjéuél.

Sebök Pál a házból gyanútlanul kilépő 
Kovács Jánost katonai fegyveréből dum­
dum golyóval mellbelőtte. Ezután néhány 
ugrással Kovácsék konyhájában termett, 
ahol szivenlőtte Kovács Jánosnét és váló­
félben levő feleségét. Mindketten azon­

nal meghaltak.
Kovács Jánost sem lehetett megmenteni, a sze­
rencsétlen ember másnap délben meghalt. — 
Sebők a borzalmas merénylet után maga ellen 
emelte a fegyvert, de az csütörtököt mondott 
és a tizedes meg sem sebesült.

Sebők és két tanú kihallgatása után a tár­
gyalást megszakították és holnap folytatják.
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Hubay Jenőt csodálatba ejtette 
a Máv. filharmonikusok telje­

sítménye
A vasárnap délutáni debreceni zeneünnep 

után dr. Hubay Jenő, valamint a hangverseny 
többi szereplői részvételével bankett volt az 
Arany Bika éttermében. Az első felköszöntőt 
dr. Vásáry István polgármester tartotta, aki 
lelkes szavakkal üdvözölte Hubay Jenőt. Több 
elhangzott felköszöntöre maga az ősz mes­
ter: Hubay Jenő válaszolt. Kiemelte a debre­
ceni kulturünnep jelentőségét és hangsúlyozta, 
hogy a debreceni MÁV filharmonikus zenekar 
valósággal csodálatba ejtette, mert ez az 
együttes alig három esztendő alatt amerikai 
gyorsaságú tempóban fejlődött naggyá. — A 
bankett résztvevői a legjobb hangulatban ma­
radtak sokáig együtt.

♦£♦ ♦♦♦ ♦♦♦ 4 «£♦ ♦♦♦ ♦♦♦ 4

A kormány még mindig nem 
képes a parlamentet foglalkoz­

tatni
Budapest, november 25. A parlament hol­

napi ülésével kapcsolatban ellenzéki politikai 
körökben el vannak készülve arra, hogv a 
kormánv kénytelen lesz újból néhány napi 
szünettel megörvendeztetni a Parlamentet, ami 
löleg ellenzéki körökben találkozott nagv visz- 
szatetszéssel. Ma este megbeszélések voltak 
Rassay, Garami és Friedrich István között és 
elhatározták, hogy a holnapi napon az ellen­
zékiek ismételten éles napirendi vitát provo­
kálnak és rámutatnak arra, hogv a kormány­
párt fegyelmezetlensége miatt nem volt letár­
gyalható a fővárosi törvényjavaslat és az el­
lenzéknek teljesen jogos a kritikája, hogy a 
kormány tel.e'etlensége miatt állandóan kisebb- 
nagyobb szüneteket kénytelen adni a Háznak, 
mórt nem tudja elég törvényjavaslattal fog­
lalkoztatni a parlamentet.
♦5» • *1* • • *1* 4» *1* 4B *1* •«£♦•«£»•*£♦4» «3» 4P

A vizsgálóbiró letartóztatta 
Pereké Sándort, aki halálra 

rugdalta haragosát
Megírtuk, hogy Perekó Sándor napszámos, 

aki a Nyugati uccáin egy korcsmái verekedés 
után haragosát, Nagy Gábor munkást öklével 
leütötte és az eszméletlen ember hasán sárt- 
dúst táncolt. Nagy Gábor olyan súlyos sérü­
léseket szenvedett, hogv a sebészeti klinikán, 
ahol ápolás alá vették, meghalt.

Perekó Sándor megszökött és két napi buj- 
dosás után önként jelentkezett. Dr. Csdky Já­
nos vizsgálóbirósegéd hétfőn kihallgatta Pe­
reké Sándort, aki beismerő vallomást tett és 
azzal mentegette magát, hogv nagyon részeg 
volt. Kihallgatása után letartóztatásba helyez­
ték bakiit okozó sulyos testisértés büntette 
címén.

Spiller Károly ezredes temetése. Vasár­
nap délután temették el Spiller Károly nv. áll. 
ezredest a ..Nyukosz“ debreceni főcsoportjá­
nak alelnökét. Temetésére kivonul*, egy z iszló- 
ali a 11. gyalogezredtől Kruincnekker őrnagy 
parancsnoksága alatt, azonkívül 1 >ov:seltettc 
magát a „Nyukosz“ Flóhr János nv áll. altá- 
hornagN vezetése alatt. Ott volt a temetésen 
Sipos Árpád altábornagy, a f. vegyesdandár 
parancsnoka. Ezeken kívül nagyszáma gyász­
közönség kisérte el utolsó uti tra a nemesszivü 
1 ; ior katonát. Ma délelőtt ) órakor volt lelki- 
iidvéért a gyászmise, melyen igen előkelő és 
nagyszámú közönség vett részt. A gyászmisét 
dr. Lindenberger János celebrálta segédlettel.
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Előadás a lélektanról 
a Munkásotthonban

Vasárnap délután negyed öt órai kezdettel 
tartotta a Munkás Otthon nagytermében ma­
gas* színvonalú előadását Szakasits Árpád fő­
városi szocialista iró, a lélektanról.

Az előadó egyórás fejtegetései során kiváló 
felkészültséggel foglalkozott a pszichológiai 
törvényeivel. Figyelemreméltó módon világi 
tóttá meg a kérdés munkásmozgalmi vonat­
kozásait társadalmi és közgazdasági kategó­
ria gyanánt tekintett munkás pszihéjének sa­
játos egyéni és tömeglélektani jelenségeit is, 
mellyel az előadó mély nyomokat hagyott 
hátra a hallgatóág lelkében.

Az előadás előtt Holló János párttitkár ke 
gyeletes szavakkal emlékezett meg a magyar 
munkásmozgalomnak a 'A emigrációban nem­
rég elhunyt tragikus sorsú vezéréről Kunfi 
Zsigmondról, melyet a résztvevők állva hall­
gattak' végig.
♦> ♦> ❖ ❖ ♦> ♦> ❖ 4* ♦> ❖ ❖ ♦> ♦♦♦ ♦>

December 14-én tartják 
az OMIKE Menza-bált

Még élénk emlékezetében él Debrecen kö­
zönségének a tavalyi Menza-bál, amely való­
ban a szezon legsikerültebb mulatsága volt. Az 
Oalike főiskolai hallgatók csoportja az idén 
is megrendezi nagyszabású bálját és a nagy­
számú. agilis bálrendezőség már hosszú hetek 
óta fáradozik a bál előre várható nagy sike­
rén. A bál fővédnökségét közéletünk követ­
kező reprezentánsai vállalták el: dr. Baltazár 
Dezső püspök, Bánó Dezső kormánr főtaná­
csos, dr. budai Goldberger Leó kormányíőta- 
nácsos, Csiínky Benjámin Rector Magniíicus, 
dr. Fejér Ferenc, Fónagy Béla. dr. Hadhdzv 
Zsigmond főispán, dr. Heidelberger Márton, 
dr Hév ás Simon főrabbi, Iéluv l a.os vezér- 
igazgató, özv. Léderer Miksáné, dr. Schlesin­
ger Sámuel főrabbi, dr. Vdsárv István pol­
gármester. A fővédnöki kar ragyogó névsora 
minden ékcsszóiástiál jobban bizonyltja az 
fímike Menza-búi na gr jelentőségét. A bálát 
december 14-én, szombat este tartják, a meg­
hívók, amelyek a modern nyomdatechnika leg­
újabb vívmányainak igénybevételével nyomat­
tak, már cl is készültek és a napokban már 
sor kerül is a szétküldésre. A bál rendezőség 
úgyszólván naponkint ülésezik, napról-napra 
frisebb ötletek merülnek föl és kerülnek meg­
valósításra és ezek a megvalósított ötletek 
arra vannak hivatva, hogy a debreceni közön­
ség éppen úgy, vagy még jobban érezze ma­
gát az 1929. évi Menza-bálon, mint a tavalyin.

Lindbergh, aki először repülte át az óceánt, 
egy repülés alkalmival szerencsétlenül járt és 

súlyosan megsebesült.
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1 "j, R“?l*Ua Kyermekképei utólérhctet- 
lenek. Műterem egész nap fütve. Piac utca 
u*. szám.

Hivatalos helyen kijelentették, hogy letörik 
a gyufaspekulációt, mert törvénytelen

Budapest, november 25. Már több Ízben lei­
me, ült kereskedelmi érdekeltségeit, fővárosi 
kereskedők és főleg vidéki kereskedők köré­
ben, hogy a gyufa forgalomba hozatalával 
megbízott Magyar ÁitaLu is Ovit topár: Rt. 
a gyuíakereskedők rendeléseit nem elégíti ki 
abban a mértékben, amely a fogyasztás za­
vartalan t Hatása érdekében szükséges volna. 
Ennek következtében hire erjedt, l.ogv vidé­
ken több helyen gyű fa hiány lépett föl és a ke­
reskedők nem tudják vásárlóik igényeit kielé­
gíteni. Illetékes helyen erre vonatkozóan azt 
az információt kaptuk, hogy az idén október

31-ig összesen 132.213.000 dől , gyufát hozott 
foigalotnba a társaság, a n:u!t évi 95.605.000 
darabbal szemben, na tehát estes vidékeken 
mégis giiitahiány mutatkozik ennek csak az 
'eltet a magyarázata- hogy .gyes vidékeken 
a gyufa árának várható emelkedésére való 
tekintettel a kereskedők spekulációs célokból 
visszatartják a gyufát. Illetékes helyen .szer­
veit értesülésünk szerint lépés történik a spe­
kuláció letörésére. Rámutattak illetékes helyen 
arra, hogy a gyufának spekulációs célokból 
való visszatartása az árdrágításról szóló 1929. 
évi XV. tc.-be ütközik.

Fényes sikerrel végződött a Csapó- 
uccaí egyházrész első kulturdélutánja

A l c a n A nrmi t* mzl-i ->■/»- óc- •» ,>-.,-4 —  z _ » . _ i.A Csapó uccai egyházrész vasárnap tartotta 
első kulturestjét a Szappanos uccai gyüleke­
zeti otthonban. Fényes sikert ért el a kultur- 
est, bebizonyítva, hogy az egyházrésznek való­
ban szüksége volt arra a gyülekezeti otthonra, 
amelyet szorgalmas munkával megszerzett. 
Szűknek bizonyult a gyülekezeti otthon nagy­
terme az érdeklődő közönség befogadására és 
Révész Gabriella. Révész Margit és Révész 
Zsófia, akik a vendégeket szeretetreméltó ked­
vességgel kalauzolták, a szomszédos kis szobá­
ban helyezték el a későbben érkezőket.

Dr. Révész Imre üdvözölte a megjelenteket 
s rámutatott arra, hogy a kulturdéiutánok tar­
tása is az istentisztelet és a testvéri szolgálat 
egyik fajtája az egyházrésznél.

Szondy György tanár Benedek Elekről tar­
tott érdekes előadást, rámutatva a nagy iró 
jellemének keresztyéni vonásaira: önzetlen jó­
ságára, a gyermekhez való alázatos lehajlására. 
Benedek Elek a palásttalan pap típusa -

mondta.
özv. dr. Rusz Sántháné Kontsek Irén és dr. 

Révészné Váró Margit adtak elő ezután há­
rom szép duettet, majd Bessenyei Erzsébet ért 
el nagy sikert magyar rapszódia zongoraszá­
mával. Az egyházrész négyeskara: dr. Révész­
né, Szabó Vilma tanítónő, dr. Szabó Gyula 
városi aljegyző és Kerekes László társadalom­
biztosító intézeti tisztviselő adtak elő teljes 
művészi hatásra! egy Mendelssohn karéneket.

Dr. Révész Imre lelkész szellemes fordulat­
tal^ a pár száz főnyi befogadó képességű elő­
adóterem bebizonyított kicsiségére hivta fel a 
közönség figyelmét és utalt arra, hogy ki­
bővítik a termet, ha a hivek idakozása na- 
gyobb mértékben nyilvánul meg.

A kulturest távozó közönsége 120 pengőt 
adakozott az egyházrész céljaira.

A Csapó uccai egyházrész legközelebbi 
ku.turestjet január 5-én tartja.

Elsőrendű nagybányai

FAJ ALMA
fogyasztóknak és viszonteladóknak olcsó jr 

ban
Gu'freundnél, Hatvan ucca 39. sxám
4*4*4*4*4*4*4w4w4w4*.

A biblia elterjedése 
az Ószövetség korszakában

Csikesz Sándor egyetemi professzor, a len- 
n'gini Szemle szerkesztője ma, hétfőn délután 
h órai kezdettel tartotta meg „A Biblia elter­
jedése 2000 éven át" címmel rendkívül érde­
kes es nagyértékii előadását a Kollégium dísz­
termében. Csikesz professzor első alkalom- 

U Blbí‘“ ószövetségi korszakát ismer- 
tute es a Biblia elterjedése emez első kor­
szakának vonatkozásait. A Szcntirást a rab- 
1)1 k unlekezo tehetsége terjesztette el. mint 
szóih.tg>omány, amit azután a /tanítványok 
az utolsó jottáis megtanulták. Csikesz pro 
lesszor uoauasat holnap folytatja ugyancsak 
1 Kollégium dísztermében, amelyben ismer­
tetni lógja a Biblia további elterjedését a kö­
vetkező Korszakokban és különösen vázolni 
azt a nagy szolgálatot, amit a reformáló oko­
zott a Biblia elterjedésének
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RADIO

Készülnék « karácsonyi babák.

KEDD, november 26
Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédgyalog­

ezred zenekarának hangversenye. Vezényel: 
rncsay Richárd zeneügyi igazgató

IZOS: Hangverseny. Közreműködik: Kern 
Klara (ének) es Gonda István (zongora) 
Zongorán kisér: Polgár Tibor.

1: Pomtos időjelzés, időjárás- és vizállásje- 
lentes. 1
hírek'*" Idöjelzés' idö]árás- és vizállásjelentés.

5.10: Szikszai Horváth Lajos és cigányzene- 
karának hangversenye.

6: Lukamch Imre dr. egyetemi tanár elő­
adása: „Magyarország történelme életrajzok-

6.30: Mit üzen a rádió?
7.30: Rádió amatőrposta.
8.10: Hangjáték előadás a Stúdióban. „Haj- 

naltol hajnalig”. Irta: Szántó Dénes. Rendezi: 
Hegedűs Tibor.

9.25: A Szent István Bazilika énekkarának 
hangversenye. Vezényel: Demény Dezső kar- 
nagy. Szemelvények a Polifon egyházi a ca- 
pella-stilus mestereinek müveiből. 
hirek^3 kb' 1030: időjelzés, időjárásjelentés. 

Majd: Gramofonhangverseny.

Külföld.
o h/f' Z. 8.05: Mandolinverseny,
y.iu: Vidám lóhere a színpadon, emlékezések a 
vidám színpadi irodalomból. (Dalok, áriák, 
operett- és bohózat-kettősök )

BeHin. 2: G. 4.30: Wolf-dalok. 5.45: Z. 8: 
Uajos Béla zenekara.

Brünn. 11.30: G. 12.30: Z. 4.30: Hg. 10.15: Z 
Daventry. 4: Tz. 5: Kz. 8: Z 10- Kz 
Frankfurt. 4: Z. 8.30: Opera. 9.30: Z 
Hamburg. 4.15: Hg. 6.15: Z. 10.30: Közv. 
Kassa. 12.05: Z. 5.10: Hg. 10.55: H 
Leipzig, 4.30: Z. 8: G. 9: Z. 10.30: Hg. Tz. 
London. 5: Kz. 7.30: Hg. 8.45: Kz. 10.40: 

Tarka-est. 11.45: Tz.
Milano. 5: Z. Utána: turini műsor.
München. 4.30: Tz. 5.25: Z. 7.30: Hg. 9.35: 

Humoristák gramofonon.
lO^-r "'30: G- 12'30: Z 4: G. 7.05: Hg.

(wvászroval
( sik Mihálvné szili Szabó Irén életének 

;., e' eheii c hó 24-én reggel 7 órakor 
á i /tz!1 /ftevesmegye) elhunyt. Temetése - 
Atánvból Dehrcccnhc való szállítás után e hó 
26-án kedden délután 3 órakor les, az Eötvös 
ucca 89. számú gvászháztól. a ref. egyház 
szertartása szerint tartandó ima után a Kos- 

, uc£f' Fef. temetőbe. A temetést és szál- 
ast „Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Bankett Guiliano Balbino tiszteletére. 1. Vitéz Sipnss Árpád dandárparancsnok, dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, dr. Csánky Benjámin egyetemi rektor 11 Dr Betl'k 
Sándor egyetemi tanár. Guiliano Balbino, gróf Klebelsberg Kuno kultuszminiszter, dr. Hadh ázy Zsigmond főispán. 111. Dr. Vásáry István polgármester Ghyczy Tihamér k 
rendőrfőkapitány, dr. Vargha Zsigmond egyetemi dékán, Wallisch Oszkár egyetemi lektor. (A Debreceni’ Független Újság felvétek!)
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Nagy sajtvásáp a«*! I
, . ”*T ■ Telefon i 13—49 szám. H

EMENTÁLI SAJT 
CSERKÉSZ SAJT 
ÓVÁRI SAJT 
BRISTOL SAJT

❖ • •

1 kg 
1 kg 
1 kg
1 doboz

4-30 
3-60 
3 40
0 98

Frenetikus sikere volt vasárnap 
a debreceni zenei ünnepélynek
Hubay Jenő Állott a hangversenyben részt­
vevő debreceni muzsikusok élén — Világ­
városi viszonylatban is elsőrendű értékeket

reprezentált
Nagy érdeklődés kisérte a Zenekedvelők 

Kőre rendkívüli bérleti hangversenyét, amely 
vasárnap délután folyt le az Arany Bika, nagy­
termében. Az előadási rádió közvetítette az 
ország minden részébe és igy különös jelentő­
séget kapott a méreteiben és külsőségeiben is 
nav.\ szabású „debreceni zenei iiimerélv". arne I 
h vn !vl\ í-imb Debrecen zenéi életén oki mii:'- 1 
den komoly. ;ktiv tényc/öjc. Ami azonban j 
mindezeken hői:!, országom vi szón'.latban is ki- I 
emelkedővé tette a hangverseny műsorát, az I 

taffy a á zen kultúra hí atúsos fejé- 1

az ünnepély
szolgált a közönség elismerésére, a zeneszerző 
Ili valóit pálcája nyomán elevenen bontakoztak 
ki a „halurossza“ nyitány színes, hangulatos, 
magyar motívumai és lüktető frisses éggel ol­
vadtak egybe a ritlmiikailag legnehezebb ösz- 
szetételii részletek is. amelyekben ugyancsak 
bővelkedik ez a tisztán magyaros, népi ele­
mikből összeszőtt zenekari mii. <zila.i, ru'sz- 
tikus témaszövésével és az ennek nyomán •.«- 
kado szeszélyes ritmusával.

A zeneiskola művész-tanárai szóig:',Itatták 
műsor toutbbi számait, aitiiix e!. kivétel m! ...

A debreceni zeneünnepról. Schcvtz bácsi konferálja a hangversenyt.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

nek, a ma is fiatalos, ma is ereje teljében te­
vékenykedő Ilubay .1 ellőnek a fellépése volt 
és a Városok Kulturális Szövetségéé az ér­
dem, hogy a magyar vidék zenekedvelő kö­
zönsége most már sűrűbben és rendszereseb­
ben részesül zenei életünk nagyságainak láto­
gatásában s igy részesévé válik annak a kul­
turális értéknek, amit ezek az 'egyéniségek 
jelentenek s amit eddig szinte kizárólagos bir­
tokolással az ország Ifövárosa sajátított! ki 
magának.

Őszinte örömet okozott minden h a ti gye r- 
senylátogatónak, hogy az ősz Hulniy Jenő. a 
hegedű évtizedeken át tündöklő virtuóza, hege­
dűs-generációk világhírre szert tett nevelője és 
a magyar nemzeti zene opusainak gazdagitója. 
megjelent a debreceni hangverseny pódiumon 
és megismerkedett a mi sajátosan debreceni 
büszkeségünkkel, a filharmonikus zenekarral, 
dirigálta azt és ezzel dokumentálta, hogv a 
fejlődésre képesnek, a megosztandó kultur- 
életii ország egyik gócpontjának méltó zenei 
kulturforrásául ismeri el. hs a zenekar, ame­
lyet erre az alkalomra a Városi Zeneiskola* 
nehány tagjával egészítettek ki. ezúttal is vá­

rna g var szerzők müveiből álltak. Haza (iábor 
érzelmesen zengő hegedűjén két finom Zsolt­
kor!) pozíciót játszott, tökéletes technikák fel­
építéssel és mély átéléssel. />. üimonffy Irén, 
Haza (iábor, Z. Csaltuk Mária, Csapó Margit 
és Eisler Mihály Dolmány! Brnö Debrecenben 
már sokszor hallott Zongoraötösét játszották: 
itt. talán az, első tételben kissé elmosódott a 
zongora rithmust diktáló és dallamot mintázó 
szerepe, de annál ércesebben csendült fel a A 
avatott ujjak nyomán a második tétel záradék- 
motívumának széles felépítésében. I:isler Mi­
hály gordonkaművész két Popper-szerzeményt 
tolmácsolt az ő subtilis, férfias tónusával, osz­
tatlan sikert aratva: Höchll Margit pedig 
ugyancsak elemében volt: Lisztet játszott, az­
zal a remek virtuozitással, amely nála már 
szinte íérfivonás-számba megy és azzal a 
nagyszerű páthosszal, a szenvedélyeknek az­
zal a kongeniálisan hullámzó áradatával, 
amely öt olyan elsőrangú Liszt-játékossá 
avatja. A Városi Dalcgylet elsőrendű produk­
ciója zárta he a műsort: Torrai István kar­
nagy vezetésével Kodály markáns, magyar 

Honiéiul adták cm kirVgásuikm ‘ ormában

f V> .

• ..„.ünnepről. A zenekar elolt csokrot nyújtanak őt dr. Hubay Jenőnek.
= m Z«"eunnepio,. D.hrereni Fiieeetlen U sáe felvétel

megragyogta tv'a a tömören zengő karokon kí­
vül azt a nehány pompás szóló-hangot is, 
amelyek a Dalegylet produkcióit mindenkor 
olyan élvezetessé teszik. Az egyes müsorszá- 
mokat Szabó Lmil látta el zongorakisérettel. 
azzal a stílusos intelligenciával, amely öt ;i 
debreceni pódiumok hivatott kísérőiévé avatta.

A zenei ünnepélyt dr. Vásdrv István pol­
gármester bevezető beszéde nyitotta meg. 
Pompás szónoki fellépés, öntudatos intonálás 
és higgadt, tagolt beszód-technikji jellemzik 
Vásáry István rethori modorát és a formák­
nak ez az öntudatos használata effv hidegen 
építő, logikus elme gondolatai» szabályozza. 
Beszédét a materiális és szellemi erük viszo­
nyának elemzésére építette tel és ebből kiin­
dulva, zenekultúránk nemzetközi hatásúnak 
fontosságára mutatott rá. Üdvözölte Debrecen , 
díszpolgárát, dr. Ilubay Jenőt és az ünnepi. I

hangversenyt megnyitotta. Utána dr. Kát hi 
Sándor tb. főügyész, a Városok Kulturális 
Szövetségének igazgatója ismertette ti nemzeti 
zene fejlődését. Előadása bővelkedett a poé- 
tikus fordulatokban és szellemes hasonlatok­
ban: egy széles kultúrájú esztéta-lélek megnyi­
latkozása volt.

A nagyterem széksorait és páholyait zsúfo­
lásig megtöltő közönség meleg ünneplésben ré­
szesítette mindkét szónokot, valamint a hang­
verseny művész-szereplőit az élen Hubay Je­
növei, akinek dr. Vásdrv István magyarruhás 
kisleánya babérkoszorút nyújtott át. A zenei 
ünnep hiánytalan képet nyújtott Debrecen ze­
nei életének belső, aktiv tényezőiről s igy va­
lóságos seregszemle illúzióját kelthette nem­
csak a debreceni hallgatóságban, hanem a rá­
dió milliónyi közönségében is.

A zeneünnep résztvevői. Ülősor: Hubay Jenő, rlr. Vásávy István, P. Nagy Zoltán. Álló sor: 
Szabó Emil, Dark óné Simonffy Irén, Búza Gábor, Zemplényiné Csanak Mária, Csapó 
Margit, dr. Kuthi Sándor, Eisler Mihály. (A Debreceni Független Újság felvétele.)
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A debreceni dalárdák közös dalos- 
estélye a Bikában

Mint többi/b' megirtuk, december l-en ren­
dezi 17 debrccci.t dalárda ‘gviiltcs nagy hang­
versenyét. melynek ,. '*• a műsort illető­
leg, megközelítik a nyári országos dalosver­
seny koncertjeinek a méreteit.

Vasárnap délelőtt az egyesületek képviselői­
ből alakult rendező bizottság az utolsó simí­
tások és adminisztrációs kérdések megbeszé­
lése ügyében fontos értekezletet tartott. Így 
többek között a rendező bizottság elfogadta 
Horváth Lrenc helyivasuti íőintézönek azt az 
ajánlatát, hogv a belépő jegyek ellenőrzésének 
fokozott biztosítására 6 helyivasuti kalauzt al­
kalmazzon a rendezőség díjazással, a belső 
rendezéshez pedig 20 cserkész szolgálatát ve­
gyék igénybe. A koncerteken előforduló álta­
lános rendezési panaszok tanulsága alapján a 
rendezőség úgy fogja biztosítani a pontosan 
érkező közönség műélvezetének zavartalansá­
gát, hogy a miisorszámok között az ajtókat 
lezárja. A műsor pontosan 8 órakor kezdő­

dik. Annál inkább pontosan, mert 17 dalárda 
17 karénekkel fog szerepelni és igy a műsor 
terjedelme és a hangversenyterem időre le­
járó bérlete a megkezdés pontos betartására 
indította a vezetőséget.

A bizottság vasárnap dél élőt háromnegyed 
10 órára teljes vegyes és férfi kari ossz pró­
bák at határozott. A bizottság ezúton kéri a 
ivgyelszámolássa! tartozó vezetőségeket, hogy 
a hangverseny napján vasárnap délelőtt 10 
órakor iegyelszmolsaikkali jelenjeinek meg a 
Bikában.

Majd :> bizottság Csősz László tanár tol­
mácsolásával felkérte dr. Tarján Oszkár helyi­
vasuti főfelügyelőt arra. hogy a dalosestély 
műsorának befejezésével adja át a szereplő 
dalárdáknak azt az emléklapot, amelyet Dcb- 
reczeni Lajossal rajzoltattak meg. A stílusos 
szép munkával készült emléklap a dalestélyt 
és a szereplő dalárdákat örökíti meg.

A dalestély miisora. egyébként dalárdák sze-

A 19 év óta fennálló

STARK üzlet
Piac ucca 7.

Raktáron levő összes áruit még eddig nem létezett rendkívül Olcsón

kiárusítás! áron alól
elárusítja.

Ugyanitt bársonyok, szövetek, vásznak, papla­
nok, női és férfi fehérnemüek, harisnyák, kez- 
tyük, selymek és az őszi szakmábavágó cikkek.

Nyitva: reggel 8—1-ig, délután 2—6-ig.

Ili Árusítás csak rövid ideig 111



/

1929 november 26.

í>. r,
tfcfc 4

;

i’ Z[ 4

__ Ei _____
Karachan, a szovjet külügyi népbiztosának he­
lyettese, most Németországban meglátogatta 

Csicserint, az eddigi külügyi népbiztost.
«$* ve» v sac •>«»'*•«»

tint igen változatos: kedves népdaloktól 
kezdve könnyii és nehéz imádatokon keresztül 
opera kórusig szép és élvezetes műsort lesz 
ulkalina meghallgatni az érdeklődő közönség­
nek. I

Elismerésre méltó a dalárdáknak} és veze­
tőségüknek az az ambiciózus buzgalma, nme 
Ivet a dalosestély nagy erkölcsi sikere érde­
kében kifejtenek. Mert a dalosnap közvetett 
célja a daloskerület életéinek! felfrissítene, te, 
dalárdák működési nívójának emelése. Ugyanis 
a daloskerületnek már régebben megalakult 
vezetősége van, azonban program hiányában 
a kerülethez tartozó dalárdák egymás és a 
kerület szerve között egyre jobban elvesztet­
ték a kapcsolatot és Így a kerületi élet teljes 
megbénulásának ti veszélye sarkalta a dalár 
dák vezetőségeit arra, hogy közös dalestélyek 
időnkénti rendezésével pótolják a hivatalos 
kerület hiányos tevékenységét 

A december 1-én tartandó dalestély jewel 
es műsora a dalárdák tagjainál válthatók.

A jegyek ál át a rendezőség I, rendii 1.50 
és 11. rendű I pengő árban- állapította meg.

IMI Kehi.
A hangverseny műsora egyébként a követ­

kező: 1. Szabados: Hiszekegy. Vegyeskari 
osszkar. Karnagy Csősz László. 2. Beethoven: 
Isten dicsősége. „Mácsai'1 dalkör. Karnagyt 
Szabó Emil. 5. Szigetit;- Gyula: Élsz még ha­
zám. Baja Mihály verse. Máv. ..Egyetértés' 
önk. dal- és zeneegylct. Karnagy: Szigethy 
Uyula. 4. Cherubini: Adagio (üdvözlet). „Ipa­
ros“ Delegylct. Karnagy: Bodnár Lajos. 5. a) 
Arokháty: Ima. b) Mendelssohn: Viziat. KM. 
Himlői Vegyeskar. Karnagy: Bodnár Lajos, 

b. Metz Albert: Ballada. Kollégiumi „Kántus“. 
Karnagy: Szigctliy Gyula. 7. a) Coll János:
A csolnakos. b) Endre Gyula: Népdalok. D.
H. V. és D. Ny. B. V. „Harmónia" Dalkör. 
Karnagy: Szabó Lajos. 8. Hegár: Az erdő éb­
redése. Tanítóképző „Csokonai" énekkar. Kar­
nagy: Bodnár Lajos. 9. Csősz László átírásá­
ban: Népdalegyveleg. Mansz. „Erzsébet" ve­
gyeskar. Karnagy: Csősz László. 10. Gounod: 
l aust operából. Katonák kara. Izr. Ifjak Dal­
köre. Karnagy: Rotlimann Emil. II. Bátor Izi­
dor: Spanyol szerenád. Máv. ,1 évente" férfi­
kar. Karnagy Szoletzky Ede. 12. Dr. Horváth 
A.: Csendülj dalunk. Kereskedő Ilink Eérfi- 
kara. Karnagy; Pálíly Lajos.

Szünet.
I3‘ Kassovitz: Vasúton. „Horthy“ Dalkör. 

Karnagy; Kolhventz Rezső. 14. Arany 
Falu végén kurta. „Kossuth" Dalkör. Karnagy" 
Szoletzky Ede. 15. Dely Szabó fi.: Népdal- 
egyveleg. István gőzmalmi dalkör. Karnagy- 
Kováts Kálmán. 16. Arany .1.: Búzát vittem a 
malomba. Máv. levente Dalkör. Karcag • 
Szoletzky Ede. 17. Farkas-Sziits: Ilire , •
Cslkországhan. „Vitézi" f kkar.

■ in, Gergely. Is. Bodnár Lajos átírása 1
Katona-nóták. Helvfirs. Altiszti Énekkar. V"r. I 
"wv: /tor/,,,,,. Lajos. 19. Rcwfíy (i ;
h.var népdalok. Kereskedő Vc■r'■ cn!  fi
Karnagy: Pálíly Lajos. 20. No; I , 1
rom eredeti népdal. Cipész |,, i
Karnagy: Pátity Latos. 21. Amim,; v„, ' j
soha! Férfikari összkar. Vezényli- ' w,-„'V- I 
Gyula. 22. Az emléklapok kiosztása, I

Az LW-s számok alatt ;-z ajtók -zár; . ,-•• |
"ak. Eelüliizetés-.kct a dalegyusületek ka't ; 1
céljaira köszönettel fogadnak. 'Iái.... j
műsor terjedelmére, a hang;ér I
8 órakor kezdődik. *

, m.

0 4y ; s él

A Diáksz.''.'elein előadása a Csokonai -' óinházbai 
Tihanyi Jutka, Sámy szakszofon művész, l et

jobbra: Ditiói Ica 
ári n, Kőrnély Már
pbrecc'ni Független

M. Bar:-, a Anci, 
a, Bálint György. 
Újság felvétele.)

-®1ms í$>cy^te* ^ 4'i* t*1 <$>tu/o<1».•£-ne>

Medjídje török császári hercegnő rágal­
mazás! pőre a debreceni Ítélőtábla előtt

M e d j i d i v tötök császári lie: cc,;iiő, aki 
nck nevét a lapokból jól ismeri a t.'Vönség. 
mo.Nj munkát adott a debreceni Ítélőtáblának 
F- l--;\ ik. igen érdekes rágalmazás! pőre ke­
rült felebbezés folytam az itélö tábla elé. A 
török hercegnő az elírni It évben Budapt síén élő 
íéi'jex cl történt \ iszáiykodásai következtében 
az érdeklődés homlokterébe került és a mis­
kolci Pamiónia-s/álló igazgatósága ng\ gon- 
doltti, hogy nagy attrakció lesz az Miskolcon, 
ha a török heicegnö táncolni fog az ö szín­
padjukon. Megindultak a tárgyalások és meg­
állapodtak abban, hogy a hercegnő *00 pen- 
gourt t-ti col a miskolci közönségnek. A Dan- 
mmia-szálló. amelynek bárjában akart táncami 
a hercegnő, nagyban készült az attrakcióra és 
annyira biztosra vette a hercegnő szereplését, 
hogy 300 pengő előleget is adtak néki. A meg­
állapított időben nem tarthatták meg az estét, 
men a hercegnő lemondta a szereplést. Leve­
lek indultak Miskolcról, megindultak a tárgya- 
lasE-k és 200 pengő újabb előleg kiutalásával 
cegre megállapodtak a végleges terminusban, 
de a hercegnő ismét nem tartotta be a megál­
lapodást, mire a Pannónia beperelte.

Ezt a históriát irta meg a Miskolcon meg 
jcieiiö Magyar Jövő cimii napilapban Sassy

L'.ti',: versikében. Várjon Géza pedig et
cikkben.

Sassy Csaba verse a következő:
Minden hiába!

■ leadd je nem jön Miskolciéba. Bár megvolt 
henne az akarat,

dezis: odahaza marad'.
Beáin, izgatta - főleg

Az előleg.
S mert a dohányt ő is szerette 
Miskolcot 2S-ra vette.

Várjon Géza hírlapim cikkében azt irta, hogy 
Altiszt a fa Medjidje török hercegnőt csalás miatt 
teljelentette a Pannónia.

A két újságíró ellen dr. Fleischer Elek rá­
galmazás! port indított. A hercegnő közben 
visszatéri Stambulba és nem adott megfedlclö 
meghatalmazást ügyvédjének, úgy, hogy a 
törvényszék fölmentette a vádlottakat, mert 
visz a tért Stambulba és nem adott megfelelő

Ímegatalmazása. A tábla tanácsa megsemmisí­
tette a törvényszék Ítéletét és a valódiság 

■ bizonyításának elrendelésével uj tárgyalási na- 
■ pót tartanak az érdekes pörben.

»**»**B»*m*s»*4»*m**s,*9m*<m*4;. ____________ _______

Hetedik napja bogozza mar a törvényszék 
a Czuirín-féle sikkasztások tömegét

A Czutrin-féle bünpör hetedik napján, hét­
ion délelőtt a 26. vádpont tárgyalásába kezd­
tek. A vad szerint Czutrin és G erőék 
fiktiv számlán Diener Dénes és Fia néven 
9000 pengőt vettek fel és elsikkasztották. 
Gcroék tagadták a vádat. Czutrin ezt is beis­
merte és azt hangoztatta, hogy Gerőéknek is 
tudomása volt a fiktiv számláról.

A 27. vádpont szerint Czutrin,'Gerő, Fried- 
iaender Mór és Kulai közösen 6000 pengőt sik­
kasztottak el a Sonnewirth-féle fiktiv folyó- 
szamlan és a pénzen megosztoztak. Gerőék ta­
gadjak a vádat, Czutrin beismeri és előadja, 
hogy határidős üzleteket vezettek át a fiktív 
számlán és ellenértékűi terményt tüntettek fel, 
amelyet nem szállítottak le.

A 28. vádpont szerint Czutrin és Gerőék a 
„ s ti k o r Márton-féle fiktiv számlán 3000 
pengőt utaltak ki. Erről a fiktiv számláról sem 
tudnak Gerőék, csupán Czutrin ismeri be bű­
nösségét és vádolja társait.

A Grünhut-féle számlán kiutalt 5000 pengőre 
vonatkozólag előadja Czutrin, hogy abból 4000
*»*>«> .fr«» o.>ce<;«o .J> <®-ö ,

pengőt Kulainak küldtek el vasutas utján Kal­
már közvetítésével, aki ezt a tételt a titkos 
számlák ívén fel is fektette. Ezt tudná bizo­
nyítani is, ha az iv el nem tűnt volna azóta. 
Kalmárnak megmondotta, hogy a borítékban, 
amelyet ö továbbit, pénz van Kulai részére 
Grünhut számlából 1000 pengőt Czutrin kapott’ 
Gero, Friedlaender, Kulai tagadják ezt a vádat 
es kijelentik, hogy nem is ismerik ezt a szám­
lát. Kalmár István tanú Czutrinnal történt 
szembesítés után kijelenti, hogy lehetséges, 
hogy a pénzes levelet ő továbbította. Az el­
nök kérdésére elmondja a tanú, hogy elkésett 
üzleti leveleket küldtek fel vasutasok utján, de 
,Tmodl?„Csakí a bank címére. Kulai elmén soha. 
ennn ° 1oS - Ar,m,m reszére Szarvasra feladott 
5000 pengővel kapcsolatban Czutrin elmondja, 
ogy Kulaitól kaptak egy telefon értesítést, 

hogy 5000 pengőt vegyenek fel neki, majd ő 
fog diszponálni felette. A pénzt felvették és 
kb egy hétig őrizték egy szekrénybe, mig

„ m.ce/ott es intézkedett, hogy küldjék 
ozollos Armin reszére Szarvasra. Kulai tagadja
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Jutka, Szűcs László, Kornéiy Máris. ’ Felül kézi, ^^‘^^
(A Debrecen, Független Újság felvétele.)

a vádat, azt hangoztatja, hogy az 5000 pengő 
nem a bank pénze volt, hanem a saját pénze 
melyet Nagyváradról hozott magával.

Több lényegtelen kihallgatás után a tárgya­
lást holnap folytatják.
* ♦> am ♦> • • ♦> <ö> «n» <♦ m <•» • m ♦♦♦ m

Ady-ünnep 
Debrecenben

November dO-án rendezi nagyszabású iro­
dalmi ünnepségét a debreceni Adv Társasáv 
A miisor középpontjában, mint ismeretes, két 
kiváló Írónak, Nagy Endrének és Földess; 
Gyulának az előadása áll. Nagy Endre, a szel­
lemes. közvetlen előadásnak egyik nagymes­
tere .eg; sokat vitatott, érdekes kérdést fog 
fejtegetni, még pedig Ady pártállásának a 
kérdését. E problémát annyian vitatták már 
jobb és lialfelfil, hogy valóban csak olyan 
eredeti és ragyogó szellem képes róla még 
mai és és meglepőt mondani, mint amilyen 
Nagy Endre.

Eöldessy Gyula, az Aily-hagyaték szellemi 
gondozója, a legmélyebb és Ifegafoposalijbj 
Ad;-iantilmányol< Írója, Ady zsenijének leg- 
imtazigensebb bi;e és harcosa, ezúttal az 
Ady-lirának ama vonásait fogja elemezni és 
Plasztikusan kiemelni, amelyekre elsősorban 
Ilik ra a „monumentális" jelző. Melyek azok 
i/ értékek, amelyek az Adv-lira olvasójában 

a nagyság, a nagyvonalúság érzését keltik íól? 
erre a kérdésre ad feleletet Földess; Gyula. 

Az irodalmi est műsorát Ditrói Ica. Bálint 
György, Kovács Kató, Szabó Emil ás Juhász 
tié/a egészítik ki.

Jegyek kaphatok Hegedűs és Sándor I/, J- 
és Csáthy könyvesboltjában. Az Ad; Társas u 
iagiai ■ az újonnan beiratkozok i, ,-jj 
százalékos kedvezményt élvezitek. Beiratkozni 
lehet a jegyárusító helyeken, tagdíj évi 2 i1
•:* «»•> «»•:• S3. .;»<a, •> «ft .y. öcs13

Szülői értekezlet a reiormáius 
gimnáziumban

Most folyt le a református gimnázium torna­
termében az évi szokásos szülei értekezlet. Az 
érdeklődés rendkívül nagy volt, úgyhogy a ha­
talmas tornaterem szinte zsúfolásig megteli 
hallgatósággal. Jelen volt az igazgató vezeté­
sével az egész tanári kar és részt vett az ér­
tekezleten D 6 c z i Imre középiskolai fel­
ügyelő is. Az értekezletet vitéz dr. Besse­
nyei Lajos igazgató nyitotta meg, vázolván 
bevezetöleg középiskolai nevelésünknek egy­
oldalú voltát, amennyiben a szellemi nevelés 
mellett szinte elenyészöleg csekély a testi neve­
lés. Ezen az egyenlőtlenségen próbál segíteni 
legalább némileg a harmadik testnevelési óra 
létesítése és a játékdélutánok feielevenitése. 
Utána dr. Szabó Márton tartotta meg elő­
adását „A testi nevelés fokozása középisko­
láinkban” címmel. Rövid történeti bevezetés 
után, melyben a régi spártai nevelést ismer­
tette, kifejtette: mennyire szükséges a- testi ne­
velés úgy egyéni, mint közszempontból. Kü­
lönösen hazánk mai csonka állapotában, ami­
kor rabló szomszédaink még e fenmaradt kis 
területünket is veszélyeztetik, szükséges fel­
tétlenül a testi nevelés és bizonyos fokig a 
katonás szellemű nevelés lehető legnagyobb 
fokú ápolása. Ezt a célt szolgálja az u. n. har­
madik testnevelési óra. A lelkes tetszéssel fo­
gadott előadást élénk és érdekes vita követte, 
melyben résztvettek: Dóczi Imre. vitéz Váry 
Sándor. Murányi Lajos. Megyeri Zsigmond, 
dr. Herpay Gábor, Osváth Jenöné, Halász 
Gyuláné, dr. Vass Károly. Biró András. Os- 
váth Ödön. dr. Sáfár László, dr. Bacsó Jenő.
A felszólalók mind megegyeztek abban, hogy 
katonás szellemű nevelésre a magyar ifjúság­
nak mai állapotunkban elengedhetetlenül szűk 
sége van és mint szülők örömmel jelentették, 
hogy fiaik aharmadik testnevelési órát nagyon 
szeretik. Különösen fontos volt dr. Bacsó 
Jenő egyetemi professzor azon indítványa, 
hogy az osztályok párhtizr mositása érdekében 
a szülők fogjanak össze és indítsanak mozgal­
mat a kultuszkormánynál az e célra szükséges 
wag! erők kieszközlése végett. A javaslatot 

az értekezlet nagy lelkesedéssel fogadta el.
' f 1 ’ Bessenyei Lajos igazgató mer 

K e a szives érdeklődést, az értekezletet
bezárta.

* * * * * * ❖ ❖ ❖ ❖ * * * * * **

Anyakönyvi hírek
'.'Ü".'ccn' 'íl;l|iii anyakönyvi hivatalnál 

l,6,f<Sn, a következő bejelentések

EL JEGY. „'ESEK:
'-dó Hahnl Erzsébet: Pikó László 
Katalin; Mihálykövi László KoI

SZÜLETÉSEK:

tot. E.
leány, Ma 
Hosszú Er

HALÁLOZÁSOK:
- r, agyi Lajos r. kath. 30 éves, Lónvai ucca 

I". Rozenzwclg Sándorné izr.. 42 éves. Keres,- 
óm ucca jő. Halász Aranka r. kath., 5 hó- 
"após. I esti ucca 4. Kocsis Ilona ref. 3 éves.
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Enyhe, estire halló idő. A Meteorológiai 
Intézet jelenti 1929 november 25-én délben 
12 órakor: hazánkban ma reggel mindenütt 
;-''r11!t vagy ködös az iuő. 'Főbb helyütt csa­
padék esett, amelv azonban csak Baranyában 
vol' ?zámottevŐ (Pécs ti Mohács 7 millimé­
ter) A hőmérséklet teguai egyes helyeken 
a 10 foki : is elérte, de éjjel sem mutatkozott 
lehűlés. Jóslat: Enyhe is inkább ködös, csa­
padékra hajló idő.

Pályázatok a vármegyei tiszti állásokra. A
vármegyei tisztuiitásra kiirt pályázat határ­
ideje nemsokára lejár s igy már megindult a 
pályázatok beadása. Szombat délig beérkeztek 
az alispánhoz a következő pályázatok. Az alis­
pán i állásra dr. Cseke Sándor árvaszéki el­
nök ; a főjegyzői állásra: dr Uadházy Béla 
ib. szolgabiró; a főszolgabírói állásra: dr. An­
tal Antal szolgabiró és dr. Veszprémi Barna.

— Elveszett imakönyv. A Zenekedvelők Kö­
rének vasárnap délelőtti főpróbáján elveszett, 
illetőleg a Bika nagytermében maradt egy kis 
Mock-féle bőrkötésű, katholikus imakönyv. A 
takarító asszonyok nem találták meg. Az ima- 
könyv kedves emlék, s a megtalálóra értéket 
nem képez. Kérem a megtalálót, legyen szives 
küldje el dr. Tanárinak a Helyi Vasúthoz. Ha 
az illető telefonon (55. vagy 911. sz. a.) volna 
szives jelezni, hogy az imakönyv nála van, 
elküldenek érte.

— A „Szülök Iskolája“ ma, kedden este ti 
órakor a városháza közgyűlési termében tartja 
második előadását dr. Szondy György leány- 
gimnáziumi tanár ...A szép iránt való érzék 
ápolása“ ebnen fog előadást tartani, melyet a 
helyi vasút „Harmónia Dalegyleté“-nck ének­
száma fog megelőzni. Belépti dij nincs. Az is­
kolánk iv üli Népművelési Bizottság ezúton is 
felhívja az érdeklődő szülők, nevelők és a tan­
ügy barátainak figyelmét ezen igen nagy je­
lentőségű neveléstani kérdést tárgyaló elő­
adásra.

— Analfabéta tanfolyamra állandóan lehet 
jelentkezni, hol teljesen ingyen tanítják az irnl- 
olvasni nem tudó polgárokat. Felkérjük azért 
mindazokat, kiknek analfabéta ismerőseik, vagy 
alkalmazottjaik vannak, hogy azok neveit a bi­
zottság titkári hivatalában (Miklós ucca 2.3. sz. 
a.) mielőbb jelentsék be, vagy pedig az illető­
ket mielőbbi jelentkezésre serkentsék. F. hó 
28-án újabb tanfolyam nyílik meg.

— Magántanári próhaeltiadás. Dr. Nizsa- 
lovszky Endre igazságügy miniszteri osztály­
tanácsos egyetemünk jog- és államtudományi 
karán a magyar magánjogból magántanári ha­
bil itációr a bocsáttatván, e hó 27-én, szerdán 
délelőtt 10 órakor tartja meg magántanári 
próbaelőadását ,,A közutak magánjoga“ cím­
mel az 1. számú jogi tanteremben. Erre az elő­
adásra városunk jogászközönségét a jog- és 
államtudományi kar nevében dr. Bo/.őky Fe­
renc c- i. dékán ezúton is meghívja.

— Uj szenzációban van része, ha
Varga fényképész uj kirakaf~!í meg­
nézi Piac u. 7.

—- Honsz közlemény. Felhívjuk analfabéta 
tagjaink, figyelmét a már megkezdődött anal­
fabéta tanfolyamra. Bővebbet meg lehet tudni 
a falragaszokról és Miklós ucca 2.3. szám alatt. 
Figyelmeztetjük érdekelt tagjainkat a mező- 
gazdasági földek részletének e hó végéig való 
befizetésére a városi adhóhivatalnál, a házhe­
lyek árának részletekben való fizethetése vé­
get pedig egyénenkénti kérvényük benyújtá­
sára a polgármester úrhoz. Bővebbet irodánk­
ban. Csoportelnökség.

— Elsőrendű műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc­
ca 7. szán?

— Képesített ácsmesterek figyelmébe. A
debreceni ipartestület képesített ács szakosz­
tálya e hó 27-én szerdán este hat órakor az 
Ipartestük! kis tanácstermében szakosztályi 
ülést tart. Miután az ülésen rendkívül fontos 
ügyek tárgyaltainak, a tagok teljesszámu és 
pontos megjelenését ezuto fikéri a szakosztály 
elnöksége.
_ Tanonctartó iparosok figyelmébe. Az ipa­

rostanonciskola megkiildötte az ipartestülethez 
az ez évi október havi tanonciskolái mulasztá­
sok kimutatását. Felhívja ennélfogva az. ipar­
testület azokat az iparosokat, akik tammeokut 
tartanak, hogy fenti kimutatást az ipartestület 
hivatalában .3 napon belül tekintsék meg, an­
nál is inkább, mivel a mulasztások a tanonc­
iskola igazgatóságánál december hó 1-k i :•<- 
zolhatók; azontúl elkésett igazolásnak nincs 
helye. Ipartestület.

— Rokona, barátja, kedves Ismerősei lény- 
képeit tekintse meg Liener műtermének,* 
Csapó ucca 1. szám alatti kirakataiban.

Leendő anyáknak kellő figyelmet kell 
forditaniok arra, hogy bélmüködésük 
rendben legyen, ez pedig a természetes 
„Ferenc József’* keserüviz használata ál­
tal érhető el. Nöorvosi klinikák vezetői 
egybehangzóan dicsérik a valódi Ferenc 
József vizet, mert könnyen bevehető és 
rendkívül enyhe hatása gyorsan és min­
den kellemetlenség nélkül jelentkezik. 
A Ferenc József keserüviz gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.
4* • ® • ♦$» • »J» • cb> • «J» • «$* <m «$♦ ca>

— Vallásos estélv a Kőtemplomban. A Piac 
uccui egyházrész vallásos estje folyó hó 2ti-án, 
este öt órakor le<z a Kőtemplomban a követ­
kező műsorral: 1. Fennállóének: 7. dicséret 
1 2 verse. 2. Gyülekezeti ének: 26,3. dicséret
1—2 verse. 3. Bibliát olvas és imádkozik: 
Szele György lelkipásztor. 4. Ének: Beetho­
ven L.: „Isten dicsősége“. Előadja: Kovács Er­
nő h. tanár. 5. Bibliát magyaráz: Kovács Jó­
zsef segédlelkész, ti. Beethoven „Románc“, 
hegedűn játsza: Szűcs Géza tk„ orgonán kiséri: 
Csíki László 5 tk. 7. Szaval: Vecserv János 
1 tk. (Luther és a Biblia, Baja Mihály tói). 8. 
Imádkozik Kalas Ferenc vall. okt. lelkész. 9. 
Záróének: 263 dicséret negyedik verse.

aSLNGER varrógépek
mégis A LEGJOBBAK t
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jBhINMéINUÉI
Ezer főnyi tömeg örömkiáltása a Debreceni 
Független Újság előtt, tapsvihar a színházban 

a miskolci győzelem örömére

— Táskát loptak az autóról. A rendőrségen 
feljelentést tett Nemecsek Rudolf soffőr, hogy 
a Varga ucca 7. számú ház előtt autójáról el­
loptak egy táskát, melyben 400 pengő értékű 
ruhanemű volt. A nyomozás folyik.

— Lezuhant a padlásról és lábát törte.
Sulyok Ltelné Szigligeti titkai lakos a pad­
lásra ment fel és a létráról véletlenül lezuhant 
és olyan szerencsétlenül esett a földre, hogy 
lábát törte. A mentők részesítették első se­
gélyben és kiszállították a klinikára.

«2» • «£« • *1* • «£+ • «$•
• ékszerei és órái

szépek és olcsók!
Javít és készít 

Pbc ucca 69. sz.
4» e4e^e»2*e»2*e»2*e^®^®^®^e

— Marólúgot ivott egy asszony a Késes 
uccán. Vasárnap reggel a Késes uccán Ön- 
gyilkosságot kísérelt meg Oláh Miklósné. aki 
marólúgot ivott. A mentők kiszállították az 
asszonyt a klinikára. Állapota súlyos, kihall­
gatni még nem tudta a rendőrség.

— Ha szép, miivészi és olcsó fényképet
akar, keresse fel Liener műtermét, Csapó u.
1. szám alatt.

— Halálra gázolt az autó egy 6 éves gyer­
meket. Tavaly a püspökladányi határban Tőke 
Imre ti éves gyermeket halálra gázolta egy 
autó, amelyben Szász Adolf földbirtokos iilt. 
Az eljárt*., megindult a gázolás ügyében és a 
debreceni törvényszék Scrly tanácsa hétfőn 
tartotta meg az ügyben a főtárgyalást. Dr. 
Nyiri Ernő védő tanúvallomásokkal Igazolta, 
hogy a gyermek maga szaladt az autó elé s 
megakadályozni a gázolást nem lehetett. A 
vallomások alapján felmentő Ítéletet hozott a 
bíróság.

— Liener fényképész felkéri a n. é. közön­
séget a Csapó ucca I. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére.

Utazási kedvezmény a baromfi kiállításra.
A debreceni kereskedelmi és iparkamara közli 
érdekeltségével, hogy Budapesten december 
hő 5—8-án rendezendő Nemzetközi Baromfi- 
kiállitásra szóló féláru utazásra jogosító iga­
zolványok megérkeztek. Ára I pengő ,30 fillér. 
a felutazásra decembcn 2-töl 8-ig. a visszauta­
zásra december 5-től 10-ig érvényes. Vidékiek 
részére utánvét, vagy a pénz előzetes bekül­
dése mellett készséggel megküldi a kamara 
az igazolást.

— Művésziesen megoldott fénykének
láthatók Varga fényképész tu kiraka­
taiban. Piac ti. 7.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

Ruzitska gyermekképei élnek. Felvé­
telek reggel 9-től. Piac ucca 32.

_ Kovács Varta-autóakkumulátorai
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

— Szőrme bundaujdonságok nagy vá­
lasztékban olcsó árak mellett Katz szőrme­
áruházában szerezhető be, Piac u. 79. Unió 
könyvre 6 hónapi hitelre.

— Bőrfestészet. Bőrcipők, kabátok, bő­
röndök géppel való festése Hő- és sár- 
cipók szakszerű javítási iegjut -.yosabban 
Kovácsnál, Batthyány ucca 10.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
násolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

Vásárok naptára
November 2fMn. Mihályi, Szombatink'. 

Szentnél, Törökkoppány (sertésvásár nincs), 
Kirakodóvásár: Felsőire*, Kalocsa. Szécseny.

November 27-én. Dombóvár. Mátiy. Nyir- 
mada. Olaszliszka, Szentmártonfalva. Kirakodó- 
v.Hár: Szombathely.

November 28-án. Bodrogkcreszflur, D>g. 
Nawkálló. Tiszáik.

A Debreceni Független Újság előtt már dél­
után 2 órától kezdve nagy tömeg várta a mis­
kolci küzdelemről szóló híreket. Később egyre 
nőtt a tömeg s már ezer főre rúgott, amikor 
még mindig nem jelent meg eredmény a leg­
újabb híreket tudtul adó táblákon. A késés 
oka az volt, hogy Miskolcon egyetlen telefon­
előfizető sem tudta a mérkőzés állását s még 
a postán sem tudtak felvilágosítást adni arról, 
hogy melyik csapat javára fordult a küzdelem 
sorsa. Ezt tudtul is adtuk a várakozó sport­
közönségnek, nem valami nagy sikert aratva a 
tudósítással, mert a nézők azt hitték, hogy 
gyöngén áll a Bocskay s mi nem merjük 
ami ugyan sohasem történt meg bevallani 
az eredményt. ,

Végre aztán a meccs befejezése előtt par 
perccel, amikor már a miskolci nézők szállin­
gózni kezdtek hazafelé, a Népkerti Vigadó tu­
lajdonosa megkérdeztette az egyik meccsláto- 
gatótól az eredményt. Azonnal be is telefonálta 
nekünk, mint végeredményt: 3:0 a Bocskay ja­
vára. (A mérkőzés utolsó perceiben rúgott 
gólt az Attila, ezt azonban a táblákon csak a 
rádió hivatalos bemondása után helyesbíthet­
tük.) Az eredmény óriási örömet keltett a vá­
rakozó ezer főnyi tömegben. Most már min­
ket nem gyanúsítottak, hanem a miskolciakat 
s egyre-másra hallottuk a tömegben:

— Most már értjük, hogy miért nem akarták 
elárulni ezt az eredményt Debrecennek.

Mintegy megváltásként hatott a Bocskay 
szép játékának a hire, az emberek megölelték 
egymást, kalapjukat és sétapálcáikat lengetve 
percekig éljenezték a Bocskayt.

A színházhoz is tőlünk jutott el az első hír, 
hogy hihetetlen lelkesedést, örömet keltsen a 
színfalak mögött is. A színészek az izgalomtól 
alig tudták folytatni szerepüket. Sugár Mihály 
aztán ügyes formában bejelentette a közön­
ségnek:

— Három góllal győzött Miskolcon a Bocs- 
kay! .

Erre aztán itt is kitört a taps es eljenzes

Este az állomáson nagyobb tömeg várta és 
éljenezte lelkesen a Bocskay nyíregyházi vo­
nattal érkező játékosait.

Különvonat indul Budapestre 
a Hungária—Bocskay mérkő­

zésre
A Bocskay miskolci sikere uj reménységet 

öntött a debreceni csapat hűséges drukker­
hadába s a debreceni sportközönség mar re­
ménykedik, hogy csapata még az őszi forduló­
ban közel kerül múlt szezonbeli előkelő helye­
zéséhez. Egy mérkőzése van még hátra a 
Bócskaynak: a Hungáriával Budapesten. Min­
den debreceni sportember megegyezik abban 
a kívánságban, hogy amint a miskolci győze­
lemnek egyik főtényezője volt a debreceni 
drukkerek kicsiny, de biztatásban lelkes hada, 
Budapestre sem szabad elengedni a Bocskayt 
egyedül, a hazai közönség biztató, lelkesítő 
hadserege nélkül. A MÁV menetjegyiroda így 
a közóhajnak tett eleget, amikor különvonat 
indítását jelenti be a debreceni közönségnek.

Csütörtökig lehet jelentkezni erre a kulon- 
vonatra s valószínű, hogy a tavaszi szezon 
Hungária meccsének látogatói, a Bocskay re­
mek játékának a tanul mindnyájan jelentkez­
nek erre a különvonatra. Az akkori Hungáriá­
nál valamivel kisebb játékerőt reprezentál a 
mai, a Bocskay viszont amint a miskolci 
játék szemlélői mondják — ismét eljut kitűnő 
formájához, így nem kilátástalanul indul a 
küzdelembe a Bocskay s a debreceni közönség 
azzal a bizonyossággal mehet fel Budapestre, 
hogy élvezetes, szép sportot ígérő mérkő­
zésben lesz része. A Bocskay Hungária mér­
kőzés előmeccse szintén nem lesz érdektelen a 
debreceni nézőre, hiszen ezen a meccsen dől 
el, hogy a Bocskay győzelme esetén elérheti-e 
az őszi szezonban az ötödik helyet.

Ami a különvonat helyárait illeti, ezek nem 
lesznek most sem magasabbak, mint voltak a 
legutóbbi esetben: a II. oszt. menetjegy ara 
oda-vissza 16 pengő, a III. osztályú jegy pedig 
10.50 pengő. Éhez járul a pályára szóló jegy 
ára, amelyet olcsó áron igyekszik biztosítani a 
menetjegyiroda a debreceni különvonat utasai­
nak.

A különvonat menetrendje a következő: in­
dulás Debrecenből vasárnap reggel fél 8 óra 
körül, megérkezés a Hungária úti pályához kö­
zelebb eső Keleti pályaudvarra háromnegyed 
12 Órakor. Indulás vissza Debrecenbe este 11 
érakor.

Markos.

Ismételjük, minél előbb kell jelentkeznie 
mindenkinek, hogy a különvonat indítása biz­
tosítva legyen.

A BOCSKAY LEGYŐZTE 
AZ ATTILÁT.

Végre megtört a jég és a Bocskay csa­
patának sikerült bajnoki mérkőzésen le­
győzni az Attilát, 
még pedig ennek sa­
ját pályáján.

Jó időpontban 
jött ez a találkozás 
a Bocskaynak. Az 
Attila két halfja,
Janovitz és Masz- 
lonka beteglistán 
van, hiányukat egy­
könnyen pótolni a 
miskolci vezetőség 
nem tudta.

A mérkőzés a 
Bocskay részéről 
nagyon szép és lel­
kes játékot, mig az Attila hívők számára 
keserves csalódást eredményezett. A mis­
kolci együttes letörtségét a teljes demora- 

lizáció is fokozta. 
Mindjárt a mérkő­
zés elején kitűnt a 
Bocskay nagyobb 
játéktudása és Mar­
kos sarokgólja már 
a 11-ik percben ve­
zetéshez juttatta a 
debrecenieket. Fél­
idő végéig újabb 
eredmény nem adó­
dott.

A II. félidőben 
nyomban a kezdés 
után Vince lőtt gólt 
és ezzel beteljese­

dett az Attila végzete. A Bocskay két gól 
előnyének tudatában óvatosan játszott és 
megtartva irányitó _______
szerepét, Zemler 
góljával végleg be­
biztosította győzel­
mét. Az Attila csak 
a mérkőzés vége 
felé Hajós kétes izii 
góljával tudott szé­
píteni az eredmé­
nyen.

A Bocskay csapa­
tában minden játé­
kos lelkesen küzdött 
és dicséretes játékot 
produkált. Az Attila 
csapata nem üti 
meg az I. liga nívó­
ját és megérdemelten csúszott le a tabella 
utolsó helyére.

Mérkőzés után a miskolci közönség az 
indolens Pruhát inzultálta. Az Attila ve­
zetősége egyoldalú szerződésfelbontást 
kért centerhalfjával szemben.

Az I. liga eredményei. Hungária—III. kér. 
1:0 (0:0). — Ferencváros-Pécs-Baranya 2:2.

Újpest —Somogy 7:3. Harihárom—Kis­
pest 2:2. — Nemzeti—Bástya 2:1.

Amatőr eredmények. Debrecen egyetlen va­
sárnapi sporteseménye a DVSC -DMTE talál­
kozás volt, amelyet előbbi csak erős küzdelem 
árán tudott megnyerni 2:1 arányban. A DEAC 
Kisvárdán meglepő vereséget szenvedett a 
KSE csapatától, amelynek fürge csatársora 
ügyesen kihasználta a DEAC bizonytalan vé­
delmének minden gikszerét. Győzött a KSE 
6:4 (3:2) arányban.

Közös tréninget tartanak az összes debreceni 
atléták a DTE tornacsarnokában. Az egyre
jobban fejlődő debreceni atlétika szempontjá­

ból rendkívül nagyfoMosságu megáll! podast

Vin

Zemler.

á
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létesített a DTE a debreceni, atlétikával fog­
lalkozó egyesületekkel. Az összes debreceni 
atléták, a DTK. DKAC, DGASE és DY'SC at­
létái minden hétfőn, szerdán és pénteken este 
tél 7 órai kezdettel közös tréninget tartanak 
a DTK Péteriia 7<>. sz- alatt levő tornacsarno­
kában, amelyet csak nemrégiben alakítottak át 
és renováltak ujja. A közös tréningek veze­
tésére sikerült megnyerni Schmidt Lajost, a 
, estnevelési Kő iskola kitüntetéssel végzett 
növendékét, aki Debrecenben a Gazdasági 
Akadémia testnevelési lektora. Schmidt Lajos 
szakszerű vezetésétől remélni lehet, hogy a 
debreceni atlétika ismét a háborít előtti nívóra 
emelkedni és a következő szezonban atlétáink 
még a múlt évinél is eredményesebben fog­
nak szerepelni. A DTK elnöksége egyúttal 
közli, hogy a birkózók szintén ugyanezen a 
napokon tartják tréningjeiket. mig a box ölök 
kedden, csütörtökön és szombaton dolgoznak 
Hartha József vezetése alatt. A tréningek min­
den nap fél 7 órakor kezdődnek.
❖ ♦> ♦> ❖ ♦> ♦> ♦> ♦> ♦> ♦♦♦ ♦*♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

KEDD: Diákszerelem. B) bérlet. 
SZERDA délután Nagymama. Ifjúsági 

előadás.
PÉNTEK: Diákszerelem. Bérletszünef. 
SZOMBAT: Diákszerelem. Bérletszünet. 
SZERDA este: Diákszerelem. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK délután: Nagymama. Zóna 

előadás.
CSÜTÖRTÖK este: Diákszerelem. Tizen­

ötödször! D) bérlet.

Városunk leghíresebb ruha/estője és vegy- 
tisstitoja Bíró, Bika-udvar (aranyérmekkel 
kitüntetve).

e A színházi irooa 9
HIRED ff

Ma este tizenharmadszor van műsoron az 
Utóbbi évek legsikerültebb operettje, a 

DIAKSZERELEM
Ma ismét a premier szereplői iátszák a fő­

szerepeket, tehát:
BARNA ANCI 
DITRÚI ICA,
FERENCZY MARIAN 
KORNÉLY MÁRIA 
TIHANYI JUTKA 
HAUNT GYÖRGY.
ERDÖDY KÁLMÁN,
FALUDY KÁLMÁN,
MISOGA LÁSZLÓ 
MÉSZÖLY TIBOR 
SUGÁR MISI,
SZŰCS LÁSZLÓ.

Remete Gáza rendezte a Didkszerelein pazar 
előadását. Csónak Béla vezényel.

Szerdán és csütörtökön délután 3 órai kez­
dettel Csiky Gergely országos hírű vígjátékit a 
Nagymama szerepel a színház játékrerrdién.

Az ifjúság által ki nem váltott tegyek egész 
nap rendelkezésére állnak a nagyközönség ré­
szére.

Ne nwndia bii, ne motulia bú, hanem nézze 
meg a Diákszeretmet!

Váltak mama hét akin, mert iúl nyolcra el­
megyünk a színházba!

Tempo gyerekek! A Didkszerelein előadása 
érdekesebb, mint cg.\ futball-ineces!

DIAKSZLRKLFM az operettek királya!
DIAKSZERELEM a slágerek slágere!
DIAKSZERELEM a csillogó párisi revük 

\ersen vtársa.
Dl VKSZERfil.EM 

csodája.
DI.XKSZERELEM 

der kinek látni kell!
DIAKSZERELEM kedd B) bérlet 13-adszor.
DIAKSZERELEM szerda Cl bérlet 14-cdszer.
DIÁKSZERELEM csütörtök Dl bérlet tizeii- 

ölödször!
DIAKSZERELEM péntek hérletsziinct tizen­

hatodszor.
DIÁKSZERELEM szombat bérletszíinct ti- 

zciilietcdszer.
December Déli, vasárnap este fél nyolc órai 

kezdettel a Debreceni Jótékony Röegylet fenn­
állásának fit) éves jubileuma alkalmából nagy 
ünnepi díszelőadás.

közgazdaság

a modern színpadtechnika 

az a darab, melyet min-

=<MOZI
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November 26.Kedd.
Molnár Ferenc világhírű regényének fii 

változata:
R A B 0 K

Társadalmi dráma Hl felvonásban. 
Főszereplők: Corrine Griiiitlt, lan Keith, 

Hanne Johnston.
Megelőzi:

H A J Ó T Ö R É S
Örökös tanúság mindenki számára, 8 íelv. 

Főszereplők: Claire Windsor és Allen Warren.

Terménytőzsde.

Ill

In-

készáruvásáron a búza Ili, a :.,zs ovdig 
5 fillérrel volt drágább és szilárdabb volt 

fia határidrmiac irányzata is. A márciusi búza 
II. a májusi ló. a márciusi rozs 17 fillérrel 
magasabban zárult, mint szombaton. , Egyes 
malmok élénkebben vásároltak, mert a íiszt- 
íizlet javult, de n malmok legfeljebb csak III 
fillérrel magasabb árak fizetésére voltak haj­
landók. Érdekes eseménye a piacnak az is, 
hogy a hüvelyespiacon a bah ára olcsóbbodik. 
A fehérbab a dunántúli állomásokon 55.5—56.5 
pengő körül is kínálják az ár tulajdonosok.

Ilatdridűiizlet: Március 23.88, zárlat 23.77— 
75. május 24.62, zárlat 24.511 51. Rozs: Már­
cius 17.03, zárlat 16.97—98. iViigeri: Május 
16.8(1, zárlat 16.68—71). Tranzitó tengeri: 16.311, 
zárlat 16,13—15.

Készúruiizlet hivatalos árjegyzései: Búza: ti­
szai 77 kg 23.25-23.65, 78 kg 23.50—23.85, 79 
kg 23.81) 24.20. 80 kg 24.10 - 24.35, felsőtiszai 
77 kg 22.70-23.00, 78 kg 22.90—23.20, 79 kg 
23.15 - 23.40, so kg 23.20—23.45, íejérmogvei

kg 21.75 — 22.00, 78 kg 22.1 KI—22.2(1. 79 kg' 
15 -22.45, 80 kg 22.35—22.55, dunántúli 77 

kg 21.75—22.00, 78 kg 22.00—22.20, 79 kg 
2.25-22.45. 80 kg 22.35—22.55, pestmegyei 77 

kg 21.75—22.00, 78 kg 22.00 22.20. 79 kg 22.25 
22.45, 80 kg 22.35—22.55. Rozs: pcstv. 15.20 
15.30, egyéb rozs 15.20—15.30, lak. árpa I. 

15.80—16.50, tak. árpa 11. 15.30—15.75, íclső- 
magyai országi sörárpa 19.50—21.00. egyéb sör- 
írpa 17.50—19.00, köles 11.00—12.50, repce
53.00 54.90. tiszai tengeri 14.10—14.25. egyéb 

3.85-14.00, zal) I. 14.50—15.50, zab
!!. 13.50...14.00, korpa 9.69—9.90, lucernamag
Ilii 175, lóberemag 100—120.

V alutaárf oly amok.

Vi j| s
Kedd.
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A GHETTO ÁRVÁIA 
(A kőszívű íiu.)

A karrier, tündöklés és bukás életképe 8 íelv. 
Kőszereplök: Ricardo Cortez. Lina Basductte 

és Jean Hersholt.
HOLLYWOOD, A MODERN BÁBEL 

1. rész: Los Angeles most és száz évvel ez­
előtt. bepillantások a Stúdiók és műhelytitkaiba. 

Kísérő: Szárazföldi oeednrepiilö. bohózat. 
Szerdától: Vígszínházban: Alexander Dumas 

világhírű regényének teljesen uj feldolgozása: 
Gróf Monte Christo, két és fél órás műsor­
ban, a főszereplők: Jean Angelo. Lil Dago ver, 
Bemard Gőtzkc. Apollóban: Ha a fecskék 
visszatérnek (A légionárius.) Egy elszánt né­
met fin szenvedései 10 íelv. A főszereplők: 
Gustav Erölich és Dorothy Wieck.

Meteor

Szerdán:
Csak felnőtteknek!

KÍSÉRTETEK VONATA 
Detektivtörténet 1ö felvonásban.

Verebes Ernő és Hertha von Walterrel. ■ 
Kísérők:

Ham és a magas feszültség es 
San Pedro tigrise.

Előadások: 6 és 8 órakor.

Angid font 27.75—27.80, Belga frank 79.60 
80.00, Cseh korona 16.85—16.95, Dán korona 

152.63 —153.25, Dinár 9.99-10.07, Dollár 568.20 
370.20, I randa frank 22.40—22.70, Hollandi 

forint 229.85--230.85, Lengyel zloty 63.85— 
64.15, Lei 3.375 3.415. Leva 4.10-4.15, Lira 
29.70 30.00, Német márka 136.25—136.95, Nor­
vég korona 152.65—153.25, Osztrák schilling 
80.05 - 80.45, Spanyol pezeta 78.55—79.55, 
Svájci frank 110.70—111.20, Svéd korona 
153.25-153.85.

Ferencvárosi sertésvásár.
Budapestről jelentik: A ferencvárosi sertés­

vásárra felhajtottak 5100 sertést. Eladtak élő­
súlyban kilograrnonként könnyű sertést 118—
126, közepes sertést 126—138, nehéz sertést 
138- 145. Az. irányzat vontatott".

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR.
A debreceni sertés vásárba a kövér piacon 

több, mint 900 volt a felhajtás. A vásár irány­
zata élénk. JOminöségii sertés 1.20—1.30, kö­
zepes 1.10-töl felfelé, silány 1 pengőtől fel­
felé. A soványpiacon 800 darab volt a felhaj­
tás. A kereslet élénk. Az árak 1,05—1.35 kö­
zött mozogtak.

«$*

VERSENYTÁRGYALÁSI 
HIRDETMÉNY.

A debreceni gróf Tisza István tudomány- 
egyetem gazdasági hivatala 1929 december hó­

nap 3-án délelőtt 10 órakor könyvtári bernede-

zés (asztalos munka) szállítására nyilvános 
Írásbeli versenytárgyalást tart a gazdasági hi­
vatal helyiségében (Nagyerdő, Klinikai telep. 
Felvételi épület. I. emelet). Erre vonatkozó 
írásbeli ajánlatok zárt. lepecsételt borítékban 
fenti határidőig a gazdasági hivatalhoz adan­
dók be.

Részletes leírás a gazdasági hivatal műszaki 
osztályánál (klinikai gépház) szerezhetők be.

Debrecen, 1929 november 24.
Dr. Balogh Gyula S. k. 

egyetemi gazdasági hiv. iagzgató.
♦♦♦ ♦♦♦ *1+ «$» «$♦ «j» «J* «$» ♦$*

33297- -1929. |.

ÁRX ÉRÉSI HIRDETMÉNY.
Kiadó várod üzlethelyiség.

A Kerencz József ut 26. szám alatti II. és 
12. sz. (Morgenstern Manó-féle) üzlethelyiség 
december hó 1-én kiadó.

Az 1932. évi április hó 30-ik napjáig leendő 
bérbeadására a városháza tanácstermében f. 
tvi november hó 26-án, kedden d. e. 9 órakor 
nyilvános szóbeli árverést tartunk, ajánlatok 
kizárásával.

Az árverési feltételeket a jog- és pénzügyi 
ügyosztálynál (Városháza I. cm. 35.) ) lehel 
megtekinteni.

! Debrecen. 1929. évi november hó 20-án.

Hr. Vdsdry István s. k. 
polgármester.

❖ ♦> ♦> ❖ ❖ ♦♦♦ ♦> ♦> ♦> ♦> <♦ *1* ♦> ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦

Megjelent

az 1929. évi törvények módosításával és az uj 
jelzálogjogi illetékekkel.

Ára 2.— pengő.
Összeállította: Dr. PONGRÁCZ JENŐ. 

KAPHATÓ:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 

KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN. 
TELEFON 54.

13.780/1929. kih. sz.

Hirdetés.
Cukorszörp 251 '25 kilogramm

folyó évi november 27-én 
délelőtt 9 órakor Dégenfeld 
tér 5. szám alatt a legtöbbet 
Ígérőnek nyilvános árverésen el- 
adatik.

Debrecen, 1929. évi november 
hó 23.

Egy világcsavargó naplójából. ,
Irta: Faludj Kálmán.

Radzsa akbar Mahmed.
Aztán gyorsan távoztam az ominózus helyről, mert 

nőst már nem tartottam tanácsosnak, hogy tovább is ott 
rendezzem be az éjjeli szállásomat.

Olyan hely után kellett néznem, ahol biztonságban 
rezhettem magamat.

Kimentem tehát a piactér közepére, ahol egy nagy 
csapat nyugvó teve körül táboroztak a különböző kara­
vánok tagjai és egy kevésbbé megvilágított helyen elte­
rültem a földön az egyik teve oldalánál.

Kiürített bögrémet magam mellé tettem és a fáradt­
ságtól csakhamar elnyomott az álom.

Éles csörrenésre ébredtem fel, de már annyira dresz- 
zirozva voltam a süketnéma szerepére, hogy szemeimet 

csak félig nyitottam ki és mozdulatlanul kémleltem fek­
vőhelyemről a zaj okozóját.

El lehet képzelni meglepetésemet, mikor ráismertem 
a szúrós tekintetű, karcsú alakban az én veszedelmes jó­
tevőmre, kinek megjelenését a repülő kés nyomon 
követte.

Rémülten tapászkodtam fel és úgy tettem, mintha 
nyújtózkodnék, de közben körös-körül kémleltem a 
piacot, hogy nem-e látok valami gyanúsan figyelő alakot, 
ahonnan a repülő veszedelem jöhet.

Majdnem felsikoltottam örömömben. Az egyik teve 
mellett, alig húsz lépésnyire tőlem egy hatalmas, robusz­
tus alak állott, a kurdok festői viseletében és egyik kezét 
handzsárja markolatán tartva, mozdulatlanul figyelt 
bennünket.

Felkaptam a bögrémet és siránkozó makogással, ké- 
fegetve indultam feléje.

Midőn egész a közelébe értem, rám hunyorított és 
egy ezüst rubelest dobott a bögrémbe 
h=1, a Pénzt firejtettem ócska rongyaim között,
m A MT!m nck,1' h°gy el vagyunk árulva és hátam
"slrőmroVCV °mma ' ÍClhlVtam 3 filmét a htokzatos 
kísérőmre, aki lassan közeledett felénk.

Én lekuporodtam a földre és botomat megmarkolva 
igyekeztem a veszedelmes idegen háta mögé csúszni, 
hogy támadás esetén közrefoghassuk.

De az meg se mozdult. Csak nézte az én Herkules 
barátomat, kitartóan, némán, mint a kigyóbüvölő, aki a 
mérges hüllőit hipnotizálja.

Rettenetesen kinos percek voltak. Én se tudtam mi­
hez kezdeni, mert az éjjeli kísérőnk nem mutatott semmi 
támadó szándékot,

Végre Kóródy törte meg a csendet:
Te nem vagy Jusszuff. Mit akarsz tőlem?
Én nem vagyok Jusszuff és ti sem vagytok azok, 

aminek látszatok.
Én a radzsa papja vagyok és előbb hull a hold a 

napba, mint ti az én ünnepem meglátjátok.
A kisebbik társadnak s ezzel rám mutatott 

nagy a szerencséje; Az ő testének már régen lélek nélkül 
kellene feküdni a porban, amiből megalkották, de vélet­
lenül kikerülte a halált. És ki is kerülheti veled együtt, 
ha azonnal távoztok a városból. Adok tevét, öszvért 
vagy lovat alátok, csak üljetek rá és menjetek békesség­
gel és ne igyekezzetek az én ünnepemet me alázni, 
mert a ti istenetekre mondom, nem lát többé szemetek 
és nem hall többé fületek, mert nem tudtok úgy elbújni 

• a föld legsötétebb mélyében sem, hogy az én karom utói 
ne érjen benneteket.

Te, rongyos koldusnak öltözött idegen, vidd el 
azt a kést, amit kihúztál a falból és övedbe rejtettél. Em­
lékeztessen mindig arra, hogy azt a szivedből kellett 
volna kihúzni.

A sors keze lökött meg, hogy kitértél az utjából. 
legyen hát a tied, vidd békességgel. |

Kóródy egy kicsit gondolkodott, látszott rajta, 
hogy valamin töri a fejét, aztán rátette két hatalmas 
karjat a pap vállára és mélyen a szemébe nézve, iev 
szolt hozzá: }

Hallod-e te ember, a radzsák papja, vagy mit 
tudom én, mi vagy, minket elárult a Jusszuff, aki a 
te embered, s akinek a tűzetek istene legyen irgalmas, 
ha a kezembe kerül. Mi megnézzük egyszer a radzsát,

.»lőtt

______ _______ . , . . -vb..yfctun 3 1 dUZSdl,
Mikor egész mellénk ért mezállt' Kóróőv h, £n*°r’ mlk°r te nem is gondolod. Most megfő-
h~ 2SSÄ" l

hogy életeddel felelj a mi életünkért. Kézenfogva me­
gyek veled a teve után, hogy az első támadásra, mely 
reánk törne, összetörjelek én is, mint a vihar a száraz 
fagallyakat.

— Jól van, idegen, — bólintott a szekta papja,
' indulhatunk,

Engem felültettek a térdeplő teve hátára, talpra 
rugdalták és a perzsa a kötőféket fogta, Kóródy a perzsa 
kezét, ki igy vezetett bennünket a sötét, zeg-zugos siká­
torokon keresztül a város kapuja felé.

Midőn az utolsó, városvégi sárvityillót is elhagytuk 
s egy vizmosta mélyedésen akartunk keresztül menni, a 
teve kötelét hirtelen erősen megrántották és mire én 
ijedten odatekintettem, Kóródy a pappal együtt eltűnt 
az egyik gödör fenekén.

Térdre hurrogtam a tevémet és leugorva a hátáról, 
marokra szorítottam a botot, hogy kéznél legyek, ha va- 
lahol felbukkannak. Mert sejtettem még a város piacán, 
midőn barátomat gondolkodni láttam, hogy valamit for­
gat a fejében, mikor üldözőnket kicsalta magával.

De sehol semmi nesz. Még egy moccanás se hallat- 
szott. Úgy eltűntek, mintha a föld nyelte volna el őket.

Lemásztam a szakadékos domboldalról és végig ku­
tatva a gödrös völgykatlant, halkan kiáltozni kezdtem 

oro y nevét, ide-oda szaladgálva az elszáradt bök- 
ro < őzt, mint a szükölő kutya, mikor gazdáját keresi.

De hiába futottam be az egész környéket, a tragé­
dia személyeinek nyoma veszett.

Teljesen kifáradva tértem vissza a tevémhez és 
majdnem hanyatt estem a csodálkozástól, midőn Kóródyt 
ott talaltam a fűben heverészve, fejét a térdeplő állat há­
tának támasztva és csendesen pipázgatva, mintha misem 
történt volna.

Nagyon buta képet vághattam, mert barátom el­
kacagta magát.

—- Kifogtam a kutyán, szólt kisvártatva, meg­
ütjük a radzsát, édes barátom!

pap? Mi lett a pappal" kérdeztemDe hát 
én ijedten.

Az most egy kicsit lefeküdtó Egy kicsit leíektet- 
t.m felelt barátom ravasz hunyorgatással, mialatt mii- 

tatoujjaval a föld felé bökött.
— Megölte?

(Folytatása következik.)
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JVéJJuiloxhetetlen
minden hvuxiarJxis, bon Rendkívül olcsón csillárt

csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYAR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55

*" ’2 Nikkelez, ezüstöz, minden 
színre galvanizál.

VARRÓGÉP
MINDENT VARR. STOPPOL ÉS HÍMEZ

Kedvező fizetési feltételed. 
Alacsony havi részletek
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

DEBRECEN, PIAC U. 79.

SINALYJÓZSEF
könyvk ötészete

Miklós ucca 5.
Elvállal mindennemű e szakmába vágó 
munkát, pontosan 6s ízlésesen olcsó árak 

mellett.

Állólámpa CSILLÁROKAT
kifogástalan kivitelben és mindenféle esztergályos munkát 

olcsó árban készít
Könyves TÓTH faesztergillyos Rákóczi ucca 14.

5__ n férfiöltöny vegytisztitása m mmmpengő wacha— 55'

ÜGYVÉDEK PÉNZINTÉZETEK ty 
IRODÁK FIGYELMÉBE

Megjelentek! Már kaphatok!
Minterva ügyvédi határidő napló az

1930. évre, vászonkötésben.................... 8.—
Orsz. ügyvédszövetség határidő naplója

(széles) 1930. évre.................................. 10.—
Minerva Pénzintézetek határidő naplója

1930. évre, félvászon.............................. 5.—
Minerva irodai előjegyzési naplója az

1930. évre...................................................... 4.—

KAPHATÓ:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34. 

Telefon: 54.

Szenzációs
női cipők

j 6 minőségű

8 pengőért
mig a készlet tart

GUTTMANNÁL, CSAPÓ UCCA 17. SZÁM

A legjobb minőségű

porosz és magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabányi Utóda Láng Miklós
cégnél

CSAPÓ UCCA 28. TELEFON 4-49.

Butorhiállitás!
Hálók, ebédlők, úri szobák és mindenféle 
bútorok nagyon olcsón beszerezhetők :

Lefkovits bútoráruház,».»
Rőt. püspöki palota, Hatvan-u 1

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-

minden szin és kivitelben
wm flgsB HB el ^ i^HB íw 8
Debrecen, Piac ucca 14.

wrr aitbóbihmtés m ezőio őrre* fillér
ríü EOTSZEHM Kér XBGOBLI LAPBAN JKLKNIK 
MUL MINDEM TOVÁBBI SZÓ 5 Pl IJ.ÉJL VA3TA- 
•ABB BETŰT HL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — CZLKTl HIllDETÉSHK'MÁS TARIFA. 
FIÚ.VILÁG OK ITÁ* 18. te 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. 

1
APROHIRDETESEK

SODRONY ÁGYBETÉTET a> 2.
L legjobb minőségben készít í 2.

t NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19 D

Takaréktüzhelyek
elsőt endlT kivitelben raktáron vannak, 

ugyanitt javítását vállalom.

Nagy István
tüzhelylakatos

Széchenyi ucca 6. szám.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztalos
ajánlja saját készítésű

Bunda és szőrmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szűcsnél vásárolhat Miklós ucca 6. sz.

M. kir, Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenteld tér 4. Telefon ;,X' 11-85.

Tűzifa,
porosz és hazai KŐSZÉN

kicsinyben és állandóan kapható
CSAPÓ U. 98 és MIKLÓS U. 13. Telefon 441

Cipőket
legolcsóbban
FÜVÉSZKERT UCCA 14.

szerezheti be. — Saját készítésű cipóraktár

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

AmúnlRDETÍSEK FELADHATÓK : FŐK1ADÓHIVA­
TALUNK BAN : FBHENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

l.ATT ÉS A „MAHGIT“-FŰimŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Egy
barna leány megismerkedne 
egy komoly fiúval szórako­
zás céljából. Levelet Unat­
kozom egyedül" jeligére a 
kiadóba. 3721 a

Huszonnyolc
éves csinos özv. uriasszony- 
ka, nyug. ingatlannal keres 
jómódú úriembert élettár­
sul. „Egyedül unalmas” jeli­
gére. 3720 a

Házasság
céljából ismeretségét kere­
sem 18 22 évec fiatal ha-
jadonnak. Én fiatal, intelli­
gens, jómenetelü nagy vál­
lalat tulajdonosa vagyok, 
vagyonom 250.000 pengő, 
üzemi, ingatlanban. Hozo­
mányra reflektálok, melyet 
az üzembe fektetek. Levele­
ket melyeket bizalmasan ke­
zelek és visszaküldők, „Fe­
lekezeti különbség nélkül” 
jeligére kérek a kiadóba.

3625—b

F érjhezmennének
kisebb és nagyobb hozomá­
nya lányok, nősülnének or­
vos, ügyvéd, mérnök, tanár, 
tisztviselő, kereskedő, gaz­
dálkodó, iparos, különböző 
szakmáju fiatal emberek, be­
nősülnének. Érdeklődni
Ügynökségnél, Batthyány 
ucca 13. sz., az udvarban.

8950- b

Különbé járatú
uccai parkettes bútorozott 
szoba fürdőszoba használat­
tal kiadó. Hatvan ucca 50.

8958 c
Kiadó

azonnal modern féregmentes 
uccai szoba előszobával és 
egy konyha, éléskamra. Mé- 
liusztér 14. 3712 a

MOSOTT RONGYOT
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

Kiadó
lakás, szoba, előszoba, gang, 
bútorozva vagy anélkül. 
Nyomtató 9. 3687 a

Püspöki palota
földszint 21. bútorozott szo­
ba esetleg ellátással kiadó.

8961—a

Különbé járatú
udvari bútorozott szoba 1-2 
személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 3672—d

Különbejáratu
csinos bútorozott szoba 1-2 
személynek december 1-re 
kiadó. Péterfia 14., hátulsó 
lakás. 3725 a

Uccai
bútorozott szoba úriember­
nek kiadó. Miklós u. 21.

3702 b
Bútorozott

szoba teljes ellátással kiadó 
központon. Iskola ucca 8

Kiadó I Különbejáratu
■ azonnal különbejáratu buto- csinosan bútorozott szoba 
rozott szoba. Kígyó 12. Ér- urinőnek jutányosán kiadó.

; deklődni Vendéglőben. Szent Anna ucca 64., ke- 
8960 clresztépület, balra. 9513 —c

Házmesteri i Kiadó
tiszta, száraz, világos pince- a Böszörményi ut 13. számú 

I lakást adok gyermektelen, \ ház egészben vagy részben 
jóravaló öregebb házaspár- kiadó. Értekezni Csapó ucca 
nak. Apaffy u. 20. 3616 d 22. szám alatt dr. Brunner

: TT ~ ” 7~ Lajosnál. 1840 d
Otszobas modern uccai __ ___ __________________ ________ _

I lakás Piac ucca legjobb he- j Azonnal
I Ivén központi fűtéssel no- jkiadó két vagy háromszobás 
j vember 1-re kiadó. Felvilá- j 3^5$ mellékhelyiségekkel az 
I gositás Piac ucca 34. szám, 1 egyetem mellett. Értekez- 
I cönyvkereskedésben. 6906d ;hetni. Honvéd u. 9-B. alatt.

Egy
szoba, konyha mellékhelyisé­
gekkel december 1-re ki­
adó. Mester u. 35. 8885—c

Bútorozott
[ szoba kiadó egy vagy 
férfi részére, vagy kis

két
8429 d

Központban
I Iádnak konyha használattal. jnagy°n szépen bútorozott 
j Cserepes u. 12. 3724 a 1 uccai szoba fürdőszoba hasz­

8957 a

Egy
szoba, konyha Katz telep
mellett kiadó. Értekezni:
Hadházi ut 16. 3728 a

nálattal, esetleg zongora- 
: használattal egy vagy két 
'személy részére elsejére ki-

Cukrászdába
pénztárosnő kaucióval és 
egy kiszolgáló kisasszony 
felvétetik. Ajánlatot Sipos 
cukrász, Nyíregyháza.

3634—c
Mindenes

szakácsnőt gyermektelen
házaspár december 1-re fel­
vesz. Hunyadi ucca 14., I. 
em. 8833—d

Fiatalembert
magyar szabósághoz felve­
szek. Cim a kiadóban. 8882a

Kerti
szoba, konyhás lakást gyű
mölcsössel együtt kiadom, judo. Cim a kiadóban. 8861d 
Varga ucca 39., iroda.

3665 Püspöki palotában
(------isan bútorozott szoba

Három szoba, 1—2 személy részére esetleg
fürdőszobás lakás, manzar- fürdőszoba használattal ki­
den még 2 szoba, elószobá- adó. Schwarcz Károlyné, 

jvai, kert használattal ki- püspöki palota, III. kapu,

T akaritásért
száraz, tiszta, világos pince­
lakás azonnal kiadó. Apaffy 
ucca 20. 3615—d ’ adó. Cim a kiadóban. 8895-d ’ V. lépcső.

Gyakorlott
intelligens kiszolgálónőt - 
cukrászdába magas fizetés­
sel felveszek. Farkas, Hat­
van u. 11. 3714 -a

8874—d 17. a.

Ügyes kifutófiu,
ki már fűszereseknél volt 
alkalmazva, felvétetik. — 
Püspöki palota. II. emelet,

8713—d
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APREÍRETESEK
ArRÓmuDKTÍSR* feladhatók: rfiKUDÓiirrs.i
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. I ATt ÉS A „MARGIT“ fCRIIÖ PÉ.NZl ÁRÁNÁL. —

Intelligentes
Deutsches Fräulein suche 
dringend zu zwei mäderl 
Anmeldung, Piac 71. Advo- 
cat BLireu. 8955 a

Intelligens
német kisasszonyt sürgősen 
keresek két lánykámhoz. Je­
lentkezés Piac 71., ügyvédi 
iroda. 8956—a

Gyermektelen
házaspár takarításért pince­
lakást kap. Nyomtató 9.

3688 a

APRÓHIRDETÉSEK FELVETELE
a

Debreceni Független Újság, Debreceni Újság «,11,1™
részére:

FÖKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49., F1ÓKK1ADÓHIVATALUNK- 
BAN: SZÉCHENYI UCCA 2., A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN: FERENC 

JÓZSEF UT (PIAC UCCA 34.) ÉS A MARGIT-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

1! Apróhirdetéseinket öt megyében olvassák. I!

Jómenetelü Hintaszék,Negyedik
gimn. leányomnak keresek | korcsma berende-j nagy garderob, értékes ebéd-
nemet-franc.annyelytanárnot|zé/seI e,a(jó Istyán ut 15. | lö, üvegfal, fotelek, bútorok

3726—aheti 3 órára. Domb u. 10.
3719

Jól főző
mindenest keresek december 
1-re. Dr. Hajnal Ernöné, 
Füvészkert ucca 12., II. 
emelet. 8959—a

Fényképész tanulónak
4 középiskolát elvégzett 
müvészhajlamu leányt fel­
veszek. Perczel, Szent Anna 
u. 10. 8551—d

KERESÜNK 
6x8 méteres világos, égési 
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé 
ges” jeligére a lap kiadójáb; 
kérünk. 7531—d

olcsón eladók. Széchenyi 6.
! 8954 a

Kifutóleányt
felvesz a kiadóhivatal. 8902d

RIKKANCSOKAT 
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., II. ud­
var. 7908—d

Szeriózus képviselőket
keresünk állandó sorsjegy­
ellenőrzésre való jelentkezé­
sek felvételére. Különösen 
alkalmasak biztosítási kép­
viselők és volt sorsjegykép­
viselők. Havi jövedelem kb. 
500-tól 1000 P-ig. Érdeklő­
dők forduljanak a Loskon- 
trollzentrale. Rotschein cég­
hez, Brünn, Talgasse 7. C. 
S. R. 8812—c

s@2 m "S
Macson

eladó 10 hold föld. Értekez­
ni dr. Veress ügyvédnél, 
Sas u. 3. 3703—d

Dadát,
bejárót keresek másféléves
gyermekhez. Jelentkezni 8...
10 között, Dobozi bérház, C. 
II. 9. 3618—c

30 évi
adómentes modern ház 5 
szobás lakással kevés pénz­
zel megvehető. Cim a kiadó­
ban. 8892—d

Eladó
emeletes adómentes bérház 
14.000 P évi jövedelemmel, 
20.000 pengőért. Cim Bárczi 
ucca 7. 8944

Férfi télikabát,
aranygyűrű eladó. Vörös­
marty 24. 3724 -b

Füzőüzemben
egészségügyi haskötőket, 
melltartókat, harisnyatartó­
kat, csipőfüzőket, izlapokat. 
hasmelegitőket legolcsóbb 
árban szerezheti be. Füzö- 
és keztyüüzem, Kossuth u. 
58. szám. 3229—d

Eladó
használt kisebb-nagyobb ön­
tött vaskályha. Csapó 24. 
Barna. 3707—a

Eladó
sárgakocsi, 1 ló, 2 ló szer­
szám. Zöldfa ucca 14. sz.

3710

íróasztalok
kisebbek és nagyobbak el­
adók. Arany János ucca 47. 
szám alatt. 3661

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisztüz 
let 5066—d

Szcmfelszcdést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u.
16. 6495—d

Mosni,
vasalni 4 pengőért házakhoz 
ajánlkozom és lakásomon 
vállalok. Lazányiné, Bercsé­
nyi ucca 56. 3616—a

Egy
farkaskutya találtatott. Iga­
zolt tulajdonosa átveheti Jó­
kai u. 5. Molnár. 3605—a

T akarók tűzhelyek
legdíszesebbtől legegysze­
rűbbig kaphatók, esetleg két 
háromszori fizetésre. Kan­
dia 15. 3706—a

Alig
használt cimbalom eladó. 
Cim a kiadóban. 3668

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.!gyogyforrasviz

Szoboszlói
megrendel-

Káposztáshordó
hatszáz fő káposzta eltevé- 
sére alkalmas, eladó. Arany 
János ucca 47. szám alatt.

3667—d

5456-

Eladó
36 fiókos füszerszekrény, 
pult, cukrosüvegek, mérle­
gek. jókarban bicikli. Csapó 
ucca 91. 3627- a

Hálószoba
bútor márvány mosdóval 
teljesen jó karban eladó. 
Miklós ucca 31. 8897—c

E bédlöszekrény,
szép politúros, olcsón eladó. 
Maróthy ucca 3. 3636—a

Házhelyek
4 évi kamatmentes részlet- 
fizetésre 350 négyszögöles, 
Bihari ucca 10. 3715—a

Gázkályha,
b • tengeridaráló, férfi télikabát, 

női télikabát, férfiruha el­
adó. Széchenyi ucca 14.

3696

Egy
jó tehén egyhetes fiával el­
adó. Veres u. 9. 3697—a

Eladók
vaskályha, fatüzelésre, két 
lisztesláda. egy stelázsi. 
Mester u. 15. 3705 -a

Hatalmas
meglepetés lesz a Színházi 
Élet karácsonyi száma. Elő­
jegyzést már most elfogad a 
Grünhut hirlapiroda. Varga 
ucca 27. 8953 - d

A Tolnai Világlapja
karácsonyi számának ára 
mint az elmúlt évben P 2.50 
lesz. A tartalma az idén a 
kétszerese. Előjegyzést már 
most elfogad a Grünhut hir­
lapiroda, Varga ucca 27.

8951—d

Monogramhimzés
Vörösmarty ucca 24. Ki vál­
lal zsebkendő körülhorgo- 
lást? 3722—b

hető Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6—58. 3693—

Cserépkályhák
jutányosán beszerezhetők: 
Tóth Lajos kályhásmester­
nél, Károly Ferenc József 
ut 8. Margit-fürdő átellen- 
ben. 3665—a

Szoptatódadának
ajánlkozom helyben, vidék­
re is. Apaffy u. 30. 3718-a

A Margit-fürdő 
vendéglő december hó 1-re
kiadó. Bérleti feltételek 
megtudhatók a fürdő igaz­
gatóságánál. 8729 - d

Régi
jól bevezetett étterem és ká­
vécsarnok a belvárosban el­
adó, vendéglősöknek 
előnyös. Cim a kiadóban 

8928-

Egy
jobb nő házvezetőnőnek 
ajánlkozik, vidékre is, ma­
gános úrhoz, úrnőhöz else­
jére szerény fizetésért. Cim: 
Tiefenbacher Jánosné, Bá- 
ránd. Piactér. 3638 b

Eladó
dívány, 2 fotel, álló Íróasz­
tal, Hatvan ucca 2. Tudako­
zódni házfelügyelőnél.

3674
Jókarban

levő tengerimorzsoló motor­
ral eladó. Cserepes 12.

3670
Egy

tizedesmérleg, egy fekete 
rókabőr eladó. Borz ucca 
26. 3673 -a

Eladó
egy kis folytonégő kályha és 

a egy használt motorkerékpár. 
Csapó 19.. műszerész mű­
hely. 8942—a

Egy
üzlethelyiség korzón alkalmi 
kiárusításra dec. 1-től en- 
hónapra kiadó. Sipos, Beth-,kiadóba kérek, 
len u. 2. Nyíregyháza. 3633c

KÖNYVELŐ,
gen magyar-német levelező, bel j 

és kül irodai munkálatok­
ban, valamint kereskedelmi 
utazásban is gyakorlott, ked­
vező fizetésért állást vállal. 
Szives ajánlatot „Pontos és 
lelkiismeretes” jelige alatt a 

8794—d

Petőfi
nagy mellszobor iskolák, in­
tézetek. egyesületekben efl- 
tünően szépen alkalmazható, 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 3662—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. I 

1824 d
Gyermekkocsi,

lakkozott, alig használt, na­
gyon jó állapotban eladó. 
Püspöki palota, II. em. 17. 
sz. 8627—d

Eladó
egy darab teljesen üzemké­
pes négy garatos motoros 
morzsoló. Gáli János, Haj- 
duizoboszló. 8869—d

Keztyük
átalakítását, javítását, festé­
sét. tisztítását, mosását, 
eziistridikülök bélelését, ci­
garettatárcára, órákra, ké­
sekre, kulcsokra védötoko- 
kat legolcsóbb árban sze­
rezheti be. Keztyü- és füzö- 
üzem, Kossuth ucca 58.

3299- d

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy. 
Kossuth 47. 8914—c

Egy
kisgyermeket gondozásra el­
vállalok. Gerébi telep, Sám­
soni ut mellett. Király Fe­
renc ucca 25. 3653—a

Káposztagyalu
kölcsön kapható. Homok uc­
ca 34. sz. 3652—a

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

1824—d

Fejőstehenet
tartásra vállalok, tanyára. 
Vargakert, K. Tóth u. 12.

3713—a

Üzletek:
Debrecen egyik legforgalma 
sabb helyén zsidónegyedben, 
József kir. herceg ucca 24, 
számú sarokhazban egy je- 
lenleg libás üzlet, a Kápol- 
nási uccai fronton egy 35 
éve fennálló péküzlet és két 
kisebb üzlet, bádogos és 
suszternak igen alkalmas, 
kiadó. Érdeklődni Kiss Jó­
zsef. Budapest, Aréna ut 72. 
1 22 8739—a

Kiadó
korcsma-üzlethelyiség la-
kassal Bihari telepen Lahner 
uccán. Értekezhetni Gazdák 
Bankjában, Kossuth ucca.

3682 a

1 kgr.
friss libaaprólék P. 1.20 
Schwarcnál, József kir. h. 
u- 24. 3727 a

Vadászkeztyüket
speciális kiállításban, vala­
mint autó-, hajtó-, lovagló-, 
alkalmi és uccai keztyüket 
legolcsóbb árban árusít Kez­
tyüüzem, Kossuth utca 58. 
Keiesztépület. 3228-d

Jo időben 
Rossz időben

legjobb szórakozást nyújt a

Debreceni Független Újság
Hcncserek,

díványok matracok készen 
kaphatók Glattstem kárpi­
tos mesternél, Püspöki pn 
lota (bent az udvarban) 
Telefon 1 7-24 269

Minden
huszadik eiőjegyző ingyen 
kapja a Tolnai Világlap 
vagy Színházi Élet karácso­
nyi számát. Siessen elője­
gyezni a Grünhut hírlapíró 
dában, Varga ucca 27. 
alatt. 8952

Steier Jakab
ujlétai saját termésű fajbo­
rait literenként megkezdte 
árusítani. Arany János u. 
19. sz. alatt. 1645 d

Német-francia
diplomás tanárnőnél alapos 
nyelvoktatás, magánvizsgák­
ra eredményes előkészítés, 
korrepetálás. Piac u. 79.. 
II. emelet. 3621 d

Felkérem
azon idős szakálas urat, ki 
csütörtökön este Jókai uccá- 

sz. ,’ról farkas kutyát elvezette, 
d; Jókai ucca 5. alá hozza

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá- 
iyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 

szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

A Független Újság 
előfizetői és vásárlói 10% 
kedvezménnyel vásárolhat­
ják a Pesti Napló kék regé­
nyeit a Grünhut hírlapíró­
déban, Varga ucca 27. 
Megjelenik minden 
tökön. 8375

vissza Molnárhoz. 3644 a

I Mib
szombaton disznótoros hur­
kaestély Galló János ven­
déglősnél, Székely ucca 20. 
sz. 3629 a

Nádszékszövést
legolcsóbban Kossuth ucca 
25., Kosárfonoda. Javításo­
kat elvállalunk. 8870 -b

Ügyes
varrónő házhoz ajánlkozik 
u?pi 3 pengőért. Décsiné. 
Késes u. 88. 8841—b

Lisztek
régi jóminőségben, vala- 

.. ,?z'[mint darák állandóan kap- 
csu °r- hatók a Hortobágy malmi 

isztüzletben. Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Lusztig

asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87 
Telefon 17-97. 692—d

'»»'»’ott Send Or I rw I *• »<rotndai vtéreeei

Légelzárózsinór,
Jundagomb. zsinór, paszo- 
nányáruk. harisnyafejelés és Függönyök
P™/edé8s !eg0ks6h 3 fchémemüek. olcsón, szépen 

aszománygyárban, Piac'készülnek Barcsa Kálmán 
ucca 32 1531—d nénál,

f IcSnvvnvomHáiAhen. D
Jókai u. 7. 3600
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